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Αξιολόγηση Αποτελεσμάτων - Ερωτηματολόγιο προς
Πολίτες: Προκλήσεις και Ευκαιρίες

στις Αγροτικές και Ορεινές Κοινότητες της Λευκάδας
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Λεωφόρος Αλεξάνδρας 13, Τ.Κ. 49100, Κέρκυρα 
Τηλ: 26610-49008 Fax: 2661081823
Email: info@ped-in.gr

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

Με ιδιαίτερη επιτυχία και σημαντική συμμετοχή, ολοκληρώθηκε το ερωτηματολόγιο  το
οποίο χορηγήθηκε ψηφιακά από την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων , 
από την Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2025 έως την Παρασκευή 21 Νοεμβρίου 2025.

w w w . p e d - i n . g r

Εισηγητές:
Πετούσης Αθανάσιος, Σύμβουλος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.

Κατωπόδη Ευαγγελία, Σύμβουλος Στρατηγικής Διαχείρισης.
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Σκοπός του Έργου ADRURAL

Το έργο θα δημιουργήσει ένα διαπεριφερειακό σύστημα πολλαπλών δικτύων (πλατφόρμα βάσης
δεδομένων) που θα δημιουργεί καινοτόμες λύσεις και προτάσεις χάραξης πολιτικής,

προκειμένου οι αγροτικές και απομακρυσμένες κοινότητες να γίνουν περισσότερο ανθεκτικές
και βιώσιμες, ώστε να ανταπεξέλθουν στις κοινωνικοοικονομικές και κλιματικές προκλήσεις.

Υλοποίηση Έργου ADRURAL.

Η έρευνα επικεντρώνεται στον προβληματισμό που γεννά η διαπίστωση ότι οι αγροτικές

περιοχές αντιμετωπίζουν σημαντικές προκλήσεις, όπως η πληθυσμιακή συρρίκνωση, η διαρροή

επιστημονικού προσωπικού και η γήρανση του πληθυσμού, καθώς και περιορισμένη

συνδεσιμότητα και πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες.

Το Έργο ADRURAL έχει ως σκοπό να μετατρέψει τις προκλήσεις των αγροτικών και ορεινών

κοινοτήτων της Λευκάδας σε ευκαιρίες μέσω δράσεων καινοτομίας και συνεργασίας,

ενισχύοντας πρωτοβουλίες που προέρχονται από τις ίδιες τις κοινότητες και την εφαρμογή

έξυπνων λύσεων, στους παρακάτω τομείς:

κυκλική οικονομία,
βιοποικιλότητα,
ανθεκτικότητα,
συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών,
βελτίωση της ποιότητας ζωής,
κλιματική προσαρμογή,
διά βίου μάθηση και κατάρτιση.



Τα Εργαστήρια Αγροτικής Καινοτομίας αποτελούν βασική δράση του έργου ADRURAL και θα

υλοποιηθούν με σκοπό να υποστηρίξουν τη συν-δημιουργία καινοτόμων λύσεων από τους ίδιους τους

κατοίκους, τους τοπικούς φορείς και τους επαγγελματίες της υπαίθρου. Κατά τη διάρκεια των

εργαστηρίων θα εφαρμοστούν συμμετοχικές μέθοδοι σχεδιασμού (co-creation, living labs) με στόχο την

αναγνώριση αναγκών, την επίλυση τοπικών προβλημάτων και την ανάδειξη νέων ιδεών που σχετίζονται με

την παραγωγή, την ανθεκτικότητα, τη βιοποικιλότητα, την ψηφιοποίηση και την κυκλική οικονομία.

Μέσα από αυτή τη διαδικασία, οι κοινότητες θα αποκτήσουν τα απαραίτητα εργαλεία και δεξιότητες για

να ενισχύσουν την τοπική ανάπτυξη, ενώ παράλληλα θα δημιουργηθεί ένα ισχυρό δίκτυο συνεργασιών
που επιτρέπει τη μεταφορά τεχνογνωσίας μεταξύ των Περιφερειών της Αδριατικής–Ιονίου. Τα

αποτελέσματα των εργαστηρίων θα αξιοποιηθούν στη διαμόρφωση στρατηγικών και πιλοτικών δράσεων,

συμβάλλοντας στη βιώσιμη ανάπτυξη των αγροτικών περιοχών.
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Στο πλαίσιο αυτό προβλέπονται 2 κύριες δράσεις:

1. Δημιουργία του Δικτύου Καινοτομίας Αγροτικών Περιοχών ADRION

Το Δίκτυο Καινοτομίας Αγροτικών Περιοχών ADRION στοχεύει στη διασύνδεση φορέων, οργανισμών,
τοπικών κοινοτήτων και ομάδων παραγωγών από ολόκληρη την περιοχή Αδριατικής – Ιονίου, με στόχο

την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, εμπειριών και καλών πρακτικών. Το Δίκτυο λειτουργεί ως ένας μόνιμος
μηχανισμός συνεργασίας που ενισχύει την καινοτομία σε αγροτικές και ορεινές περιοχές,

διευκολύνοντας την πρόσβαση σε εργαλεία, μεθοδολογίες και λύσεις που έχουν αναπτυχθεί σε άλλα

κράτη-μέλη της ADRION. Παράλληλα, προωθεί τη δημιουργία νέων συνεργασιών μεταξύ δημόσιων
φορέων, πανεπιστημίων, οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών και τοπικών επιχειρήσεων,

συμβάλλοντας έτσι στην ενδυνάμωση των τοπικών κοινοτήτων και στη διαμόρφωση διακρατικών

πολιτικών για τη βιώσιμη αγροτική ανάπτυξη.

2. Πραγματοποίηση Εργαστηρίων Αγροτικής Καινοτομίας

Στο Ερωτηματολόγιο συμμετείχε πλήθος κόσμου (63 άτομα συνολικά), μεταξύ των οποίων Πρόεδροι και

Μέλη Κοινοτήτων της ορεινής Λευκάδας.

Μετά την ολοκλήρωση της διανομής και προώθησης του Ερωτηματολογίου προς τους Πολίτες μέσω

e-mail, τα αποτελέσματα της έρευνας συλλέχθηκαν, ταξινομήθηκαν και αξιολογήθηκαν, με σκοπό την

όσο δυνατόν καλύτερη υποστήριξη και διεκπεραίωση των Εργαστηρίων Αγροτικής Καινοτομίας και

Δράσεων της ΠΕΔ-ΙΝ για την επιτυχή υλοποίηση του Έργου ADRURAL.

Συνολικά η ΠΕΔ-ΙΝ έλαβε 63 απαντήσεις ως εξής:
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Με βλέμμα στο μέλλον

1. Γενικά Στοιχεία
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Με βλέμμα στο μέλλον

2. Κοινωνικοοικονομικές Συνθήκες
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Με βλέμμα στο μέλλον
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Με βλέμμα στο μέλλον
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Με βλέμμα στο μέλλον
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Με βλέμμα στο μέλλον

3. Περιβαλλοντικοί Παράγοντες
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Με βλέμμα στο μέλλον

4.  Κοινωνικές και Αναπτυξιακές Προκλήσεις
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Με βλέμμα στο μέλλον

5. Ψηφιακός Μετασχηματισμός
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Με βλέμμα στο μέλλον

6. Ανοιχτές Ερωτήσεις

7. Εργαστήρια Αγροτικής Καινοτομίας



Explore Ionian Islands - Συνεντεύξεις με τους αιρετούς
εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης των Ιονίων Νήσων
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Λεωφόρος Αλεξάνδρας 13, Τ.Κ. 49100, Κέρκυρα 
Τηλ: 26610-49008 Fax: 2661081823
Email: info@ped-in.gr

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

w w w . p e d - i n . g r

Στο πλαίσιο της προώθησης της νέας ψηφιακής εφαρμογής Explore Ionian Islands,

οργανώνουμε μία σειρά συνεντεύξεων με τους αιρετούς εκπροσώπους της Τοπικής

Αυτοδιοίκησης των Ιονίων Νήσων.

Οι συνεντεύξεις αυτές θα δημοσιευθούν ως Δελτία Τύπου στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης στα

Ιόνια Νησιά, με σκοπό να αναδειχθεί η στρατηγική και το όραμα κάθε Δήμου γύρω από τον
τουρισμό και τον πολιτισμό και τις δυνατότητες που προσφέρει η εφαρμογή Explore Ionian
Islands, η οποία δημιουργήθηκε από την ΠΕΔ-ΙΝ, με στόχο την ανάδειξη του τουριστικού και

πολιτιστικού πλούτου των νησιών μας.

Θεωρούμε ότι οι απαντήσεις των

αιρετών εκπροσώπων θα συμβάλουν

σημαντικά, τόσο στην ενημέρωση των

πολιτών και των επισκεπτών, όσο και

στη συλλογική προσπάθεια για την

ενιαία τουριστική ταυτότητα των

Ιονίων Νήσων. 

Ακολουθεί το Ερωτηματολόγιο - Συνέντευξη του Δήμου Ιθάκης για την ανάδειξη της
στρατηγικής και του οράματος του Δήμου στα ζητήματα Πολιτισμού και Τουρισμού. 
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Α. Προσωπική Εισαγωγή

1.  Ποιο είναι το όνομά σας και ποια η θέση σας
στον Δήμο;

Άννα Σταθοπούλου, Αντιπρόεδρος Επιτροπής Τουριστικής Προβολής και
Προώθησης του Δήμου Ιθάκης και άμισθη Σύμβουλος Δημάρχου για την
επικουρία του σε θέματα οικονομικής, πολιτιστικής και τουριστικής
ανάπτυξης.

2. Τι σας ώθησε να ασχοληθείτε με τα θέματα τουρισμού και πολιτισμού;

Ως εθελόντρια συνεργάτιδα του Δήμου Ιθάκης και σε συνεργασία πάντα με τον Δήμαρχο κ. Διονύση Στανίτσα και την
Επιτροπή Τουρισμού συμμετείχα ήδη από το 2015 στον σχεδιασμό και το branding του τουριστικού προϊόντος της Ιθάκης, το
οποίο βασίστηκε εξ αρχής σε ήπιες μορφές ανάπτυξης με επίκεντρο τον εναλλακτικό και τον πολιτιστικό τουρισμό.
Σημαντικό παράγοντα της αφοσίωσής μου στο ζήτημα αποτελεί η αποδεδειγμένη πλέον σχέση της βιωσιμότητας, της
κοινωνικής συνοχής και εν τέλει της ευτυχίας ενός Μικρού Νησιωτικού Δήμου, όπως είναι η Ιθάκη, με το είδος της
τουριστικής ανάπτυξης που υιοθετεί.

3. Αν έπρεπε να προτείνετε σε έναν επισκέπτη ένα «κρυμμένο μυστικό» του
Δήμου σας, ποιο θα ήταν αυτό;

Η συνολική εμπειρία του πάνω στο νησί, η «εμπειρία Ιθάκης». Ξέρουμε ότι η
επίσκεψη στο νησί μας αποτελεί εμπειρία ζωής για κάθε επισκέπτη για πολλούς
λόγους, συμπεριλαμβανομένης και της σύνδεσής του με την Οδύσσεια και τον
Οδυσσέα. Ως πανανθρώπινος προορισμός με πολύ βαθιά, σχεδόν αρχέγονη
νοηματοδότηση η ΙΘΑΚΗ δεν είναι απλώς μέρος των διακοπών μας, είναι μέρος
της ζωής μας συνολικότερα.

Β. Ο Τουρισμός στα Ιόνια Νησιά

4. Τι θέση κατέχει ο τουρισμός και πόσο σημαντικός είναι για τα Ιόνια Νησιά
και τον Δήμο σας ειδικότερα; Ποια είναι τα μεγαλύτερα πλεονεκτήματα, αλλά
και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει η περιοχή σας σήμερα;

Σήμερα ο Τουρισμός είναι αναμφίβολα ο σημαντικότερος πυλώνας ανάπτυξης στα Ιόνια
Νησιά, όμως η εξίσωση της τουριστικής ανάπτυξης έχει γίνει πλέον πολύ δύσκολη. Τα
Ιόνια Νησιά καλούνται να αυξάνουν διαρκώς την ελκυστικότητά τους έναντι άλλων
προορισμών στις κατηγορίες που δραστηριοποιούνται τουριστικά, ενώ συγχρόνως
οφείλουν να διασφαλίζουν την βιωσιμότητα, τη συνοχή και την ανθεκτικότητά τους.  
Στον Δήμο Ιθάκης αυτό ήταν το «στοίχημα» που θέσαμε εξ αρχής και πιστεύω, εκ του
αποτελέσματος κρίνοντας, ότι μέχρι τώρα το έχουμε κερδίσει. 
Τα μεγαλύτερα πλεονεκτήματα της Ιθάκης ως τουριστικού προορισμού είναι ο συνδυασμός δυνατών υποδομών και υπηρεσιών για
τους πολίτες, ντόπιους και επισκέπτες, με την επαγγελματική υπεροχή των επαγγελματιών τουρισμού που επιχειρούν πάνω στο
νησί, αυτό που θα λέγαμε «τουρισμός απαιτήσεων». Αυτός ο συνδυασμός εξασφαλίζει κατά το δυνατόν από τη μια την αποφυγή ενός
έντονα εμπορικού χαρακτήρα στην τουριστική ανάπτυξη και από την άλλη τη θωράκιση του κοινωνικού ιστού του νησιού μας
απέναντι στη δημιουργία της νοοτροπίας «εμείς κι αυτοί», που βάζει τον τουρίστα a priori απέναντι, με τα γνωστά καταστροφικά
αποτελέσματα. 
Πρόκληση αποτελεί πάντα η ορθή διαχείριση των μεγάλων αριθμών του τουριστών κατά τους μήνες αιχμής (Ιούλιο-Αύγουστο) ώστε
να μην δυσανασχετούν οι μόνιμοι κάτοικοι του νησιού, αλλά και η θωράκιση της Ιθάκης απέναντι σε φυσικές καταστροφές, η
προστασία του περιβάλλοντος, των φυσικών μνημείων, η ποιότητα των θαλασσών και η διαχείριση των υδάτινων πόρων
συνολικότερα, ώστε το νησί να μην αντιμετωπίζει προβλήματα λειψυδρίας και να αντέχει στις πιέσεις της τουριστικής σεζόν.
Θέλουμε η Ιθάκη να είναι ένα νησί με άνετες και ασφαλείς προδιαγραφές καθημερινότητας, που να μπορούμε να το χαιρόμαστε όλοι,
ντόπιοι και επισκέπτες, όλο το χρόνο.
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5. Ποια είναι η άποψή σας για τον εναλλακτικό τουρισμό; Υπάρχει πεδίο
ανάπτυξής του στα Ιόνια Νησιά και στον Δήμο σας;

Τα Ιόνια Νησιά λόγω της ιδιαιτερότητας του αστικού τους τοπίου αλλά και του
ρόλου τους στην δημιουργία του Νεότερου Ελληνικού Κράτους αποτελούν
ιστορικά μια μοναδική κοιτίδα πολιτισμού. Κατά τη γνώμη μου θα μπορούσαν – για
να μην πούμε ότι θα όφειλαν - να είναι η ναυαρχίδα του Πολιτιστικού Τουρισμού στο
εθνικό μας τουριστικό προϊόν. Ακόμα και με τα «λάθη» που έχουν γίνει στην
ανάπτυξη κάποιων νησιών, πιστεύω πως όλα τα Ιόνια Νησιά προσφέρονται για
πολλές μορφές εναλλακτικού τουρισμού, εφόσον ενδιαφέρονται να τις
υιοθετήσουν στρατηγικά στην ανάπτυξή τους, με κορυφαίες τον μουσειακό
τουρισμό, τον περιπατητικό-ιστορικό τουρισμό, τον θρησκευτικό-προσκυνηματικό
τουρισμό, τον γεωτουρισμό, τον γαστρονομικό τουρισμό, οπωσδήποτε τον
αγροτουρισμό και τον οινοτουρισμό και βεβαίως τον συνεδριακό τουρισμό, που θα
αναπτυχθεί σταδιακά πολύ περισσότερο στον Δήμο μας και θα δώσει ανάσες στην
τουριστική σεζόν. Επιπλέον, για τα Μικρά Νησιά πιστεύω πως ο εναλλακτικός
τουρισμός είναι μονόδρομος λόγω πεπερασμένων φυσικών πόρων, οποιαδήποτε
άλλη προσέγγιση αποτελεί βαναυσότητα, σε όλα τα επίπεδα.

6. Υπάρχουν έργα ή δράσεις που σχεδιάζετε για την ενίσχυση της
τουριστικής εμπειρίας τα επόμενα χρόνια (θεματικές δράσεις/
εκδηλώσεις κτλ);

Πάντα υπάρχουν δράσεις ενίσχυσης της τουριστικής εμπειρίας και όλες περιστρέφονται γύρω από την ιδέα της επαφής και της
γνωριμίας των επισκεπτών με την τοπική κοινότητα και την καθημερινότητα των ανθρώπων πάνω στο νησί μας.
Το Θεατρικό Φεστιβάλ Ιθάκης, που φέτος διοργανώνεται ξανά για 5 η συνεχή χρονιά, είναι μια τέτοια δράση, καθώς και το
Μουσικό Φεστιβάλ Ιθάκης και το Διεθνές Πρόγραμμα Φιλοξενίας Καλλιτεχνών return2ithaca, που φέτος συνδιοργανώθηκε από
τον Δήμο για 6 η συνεχή φορά. Πέραν αυτών ασφαλώς υπάρχουν τα press trips και οι προσκεκλημένοι μας που με τα
δημοσιεύματα και τα αφιερώματά τους δημιουργούν ενδιαφέρον και διαχέουν την «εμπειρία Ιθάκης» που αποκτούν οι ίδιοι σε
όλο τον κόσμο, πάντα με στρατηγική στόχευση τα ειδικά κοινά που μας ενδιαφέρουν να προσελκύσουμε κάθε σεζόν.

7. Πώς μπορεί να ενισχυθεί η συνεργασία ανάμεσα στους Δήμους των Ιονίων
Νήσων για την κοινή τουριστική προβολή;

Πέρα από τους συμβατικούς δρόμους, δηλαδή την προσπάθεια που γίνεται από την
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συστηματικά προς αυτή την κατεύθυνση, νομίζω πως ένας
πολύ σύγχρονος και ελκυστικός τρόπος είναι οι Πολιτιστικές Διαδρομές. 
Ο σχεδιασμός κοινών θεματικών τουριστικών προϊόντων, δηλαδή, που θα δίνουν στον
επισκέπτη τη δυνατότητα να ακολουθεί, π.χ., ένα πολιτιστικό γεγονός, μια
προσωπικότητα, μια παραδοσιακή αγροτική καλλιέργεια, μια μουσειακή θεματική
ενότητα περνώντας μέσα από περισσότερα του ενός ή των δυο Ιόνιων Νησιών. Ο
ψυχαγωγικός αθλητισμός, ειδικά ο θαλάσσιος, είναι ακόμα μια σπουδαία ευκαιρία
σύνδεσης των Νησιών μας ως τουριστικών προορισμών σε μια κοινή τουριστική
προβολή, κάτι που έχουμε δει να γίνεται με ιδιαίτερη επιτυχία σε ιστιοπλοϊκούς
αγώνες και κολύμβηση ανοικτής θαλάσσης. Και τέλος ο γαστρονομικός τουρισμός,
συμπεριλαμβανομένου του οινοτουρισμού αποτελεί κατά τη γνώμη μου σπουδαία
ευκαιρία για κοινή προβολή, καθώς το ένα νησί συμπληρώνει το άλλο δημιουργώντας
ένα υπέροχο, διαφορετικό γευστικό τοπίο υψηλών προδιαγραφών.
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Γ. Η Εφαρμογή Ξενάγησης Explore Ionian Islands

8. Πόσο σημαντικό θεωρείτε ότι είναι το ψηφιακό εργαλείο Explore
Ionian Islands για την ενίσχυση της τουριστικής εμπειρίας στα Ιόνια
Νησιά; Ποιες δυνατότητες και πληροφορίες προσφέρει η εφαρμογή
στον χρήστη και τί την κάνει να ξεχωρίζει;

Για τον Δήμο Ιθάκης, που εξαρχής επένδυσε δυνατά στην ψηφιακή ενημέρωση
δημιουργώντας το πρώτο εξειδικευμένο τουριστικό portal στα Ιόνια Νησιά
πίσω στο μακρινό 2016, η ψηφιακή εφαρμογή Explore Ionian Islands ήρθε να
δώσει ένα πολύ σπουδαίο χέρι βοηθείας!!! Μας ενδιαφέρει πάρα πολύ αυτή η
εφαρμογή και την προωθούμε ενεργά στους επισκέπτες μας κυρίως μέσω των
καταλυμάτων, αλλά και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης της επίσημης
δημοτικής τουριστικής ιστοσελίδας www.ithaca.gr , καθώς περιλαμβάνει
πολλές εξειδικευμένες πληροφορίες πάνω σε αρκετά θέματα ενδιαφέροντος
αλλά και γιατί – πολύ σπουδαίο για μας – διαθέτει ξενάγηση σε επτά γλώσσες,
συμπεριλαμβανομένης της κινεζικής! Αυτό που κάνει την εφαρμογή Explore
Ionian Islands να ξεχωρίζει, όμως, σε σχέση με άλλες που γνωρίζουμε, είναι
συνολικά ο χαρακτήρας της, το περιβάλλον της: η αισθητική, η ασφάλεια και η
φιλικότητα που δημιουργεί στην πράξη με τον χρήστη της. Είναι μια εφαρμογή
που όταν μπεις και πλοηγηθείς για λίγο σε κερδίζει, καταλαβαίνεις ότι είναι
αξιόπιστη, ότι ξέρει τι λέει!

9. Πώς εντάσσεται η εφαρμογή στη συνολική στρατηγική προβολής του
Δήμου σας για τον τουρισμό και με ποιον τρόπο η εφαρμογή μπορεί να
συμβάλει στην προσέλκυση νέων επισκεπτών, καθώς και στην καλύτερη
ενημέρωση όσων ήδη ταξιδεύουν στα νησιά μας;

H εφαρμογή εμάς μας έχει βοηθήσει πολύ όταν χρησιμοποιείται από τους επισκέπτες μας που βρίσκονται ήδη πάνω στο νησί.
Δεν έχουμε ακόμα «πειραματιστεί» με την ένταξή της σε δράσεις προώθησης του τουριστικού μας προϊόντος, που όμως σαν ιδέα
θα μας ενδιέφερε ιδιαίτερα. Ο τρόπος που προβάλλεται το Νησί της Ιθάκης από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της εφαρμογής
και ειδικά το facebook μας ικανοποιεί απόλυτα, τόσο από πλευράς συχνότητας εμφάνισης του Νησιού της Ιθάκης όσο και
επιλογής θεμάτων. Οπωσδήποτε θα βοηθούσε εάν μπορούσαν να αναπτυχθούν προτεινόμενα clusters ενεργειών για τον χρήστη,
δηλαδή κάποιο interface ανάμεσα σε εφαρμογές που χρησιμοποιεί ένας επισκέπτης πάνω στο νησί μας και σχετική
παραμετροποίηση με βάση το προφίλ του ώστε να προκύπτουν εξατομικευμένες προτάσεις από την εφαρμογή, αλλά αυτό
απαιτεί μεγάλη προσπάθεια, είναι μεγάλη επένδυση και δεν ξέρω εάν μπορεί να υιοθετηθεί στα πλαίσια της λειτουργίας μιας
δωρεάν εφαρμογής ξενάγησης.

10. Θα θέλατε να δείτε στο μέλλον την εφαρμογή να εμπλουτίζεται με νέες λειτουργίες; Εάν ναι, ποιες είναι αυτές;

Αυτό που θα μας άρεσε πάρα πολύ θα ήταν η δυνατότητα συχνότερων επικαιροποιήσεων και εμπλουτισμού του περιεχομένου
της εφαρμογής, αλλά γιατί όχι και λειτουργίες που να ξεφεύγουν από την ξενάγηση και να αγγίζουν τον χώρο της ψυχαγωγίας, με
προτάσεις για εκδηλώσεις, συναυλίες, φεστιβάλ, γεγονότα γενικότερα που λαμβάνουν χώρα πάνω στα Ιόνια Νησιά real time. Στο
ίδιο πλαίσιο θα μας άρεσε να βλέπαμε περισσότερα βίντεο, π.χ., για το Νησί της Ιθάκης, καθώς δεν έχουμε αρκετό ψηφιακό υλικό
υψηλών προδιαγραφών δικό μας για να δείχνουμε σε εκδηλώσεις και εκθέσεις και συχνά «δανειζόμαστε» υλικό από την
εφαρμογή σας, με τα credits του πάντα. Με δεδομένη τη πολύ στενή σχέση των Επτανησίων με τη Μουσική, θα τολμούσα να
προτείνω και την επέκταση της εφαρμογής σε δείγματα μουσικής παράδοσης από κάθε νησί και αναφορές στα έργα των
μεγάλων μουσουργών της Επτανησιακής Μουσικής Σχολής, αλλά αυτό ίσως ξεφεύγει από τον αρχικό στόχο μιας εφαρμογής
ξενάγησης. Σε γενικές γραμμές, πάντως, και ως έχει να μείνει η εφαρμογή, πιστεύω πως εξυπηρετεί θαυμάσια το σκοπό της.

http://www.ithaca.gr/
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Δ. Πολιτισμός & Βιώσιμη Ανάπτυξη

11. Σε ποιο βαθμό τέτοιες ψηφιακές πρωτοβουλίες μπορούν να στηρίξουν τη
βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη και να αναδείξουν την πολιτιστική κληρονομιά
της περιοχής;

12. Με ποιους τρόπους μπορεί η τεχνολογία να φέρει πιο κοντά τους
επισκέπτες με τις τοπικές παραδόσεις, τα έθιμα και την ιστορία;

Θα μπορούσε, εάν η συνέργεια Τουρισμού και Πολιτισμού μεθοδευτεί κατάλληλα στη βάση μιας ευρείας συναίνεσης με τις τοπικές
κοινωνίες. Αυτή τη στιγμή η συνέργεια αυτή δεν υπάρχει, η σχέση των δυο βρίσκεται σε στάδιο παρατήρησης και μελέτης, όμως
όλα τα καλά παραδείγματα που παίρνουμε από την επιστημονική κοινότητα τόσο στην Ελλάδα όσο και από άλλες έντονα
τουριστικές χώρες συγκλίνουν στο ότι η ανάπτυξη μιας αμφίδρομα συνεργατικής σχέσης μέσω θεσμικών αλλαγών και της
μεταβολής της νοοτροπίας του Τουρισμού είναι πλέον αναγκαία. Με λιγότερα λόγια, η βασική πρόκληση είναι να αρχίσουμε ν’
αντιλαμβανόμαστε όλοι το πολιτιστικό μας απόθεμα, τα μουσεία μας, τα μνημεία μας και τις παραδόσεις μας ως στοιχεία της
ταυτότητάς μας, που ο Τουρισμός οφείλει να μπορεί όχι μόνον να μην τα βλάπτει, όχι μόνον να μην τα εκχυδαΐζει, αλλά και να τα
αναδεικνύει και να τα στηρίζει οικονομικά στο πλαίσιο μιας βιώσιμης ανάπτυξης για τις τοπικές νησιωτικές κοινωνίες.

13.  Θεωρείτε ότι ο τουρισμός μπορεί να συμβάλει στην διατήρηση και ανάδειξη της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας;

Σε πολύ υψηλό βαθμό, προβάλλοντας το ιδιαίτερο αστικό τοπίο των Ιόνιων
Νησιών, τις ιστορικές πόλεις, τα μουσεία, τα θέατρα, τους ναούς και ό,τι ενέχει
στοιχεία επτανησιακού πολιτισμού και προκρίνοντας τη μοναδικότητα των
παραδόσεων, των εθίμων, της μουσικο-χορευτικής παράδοσης και άλλων
στοιχείων της ζώσης πολιτιστικής κληρονομιάς των τοπικών κοινωνιών. Όπως
είπα και πριν, για μας ο Πολιτισμός αποτελεί από μόνος του την κινητήρια δύναμη
πίσω από νόημα της βιώσιμης ανάπτυξης και πιστεύω πως ο Τουρισμός πλέον
του είναι πολύ βαθιά υπόχρεος! Η εφαρμογή Explore Ionian Islands έχει ακριβώς
αυτόν τον προσανατολισμό και μπορεί να εμβαθύνει ακόμα περισσότερο,
συμβάλλοντας όχι μόνον στην ανάδειξη του πολιτιστικού αποθέματος κάθε
Νησιού, αλλά και στην ανάπτυξή του, την εκπαίδευση, έως και την δημιουργία
θέσεων εργασίας μέσα από συμπράξεις σε επίπεδο δημιουργικών πολιτιστικών
βιομηχανιών σε βάθος χρόνου. Με λιγότερα λόγια, μιλάμε για ενέργειες
στρατηγικής επικέντρωσης στον Πολιτιστικό Τουρισμό, ο οποίος μπορεί μεν να
είναι ακόμα στα σπάργανα στην Ελλάδα, αλλά για μένα δεν υπάρχει καμία
αμφιβολία ότι αποτελεί το τουριστικό μοντέλο του Μέλλοντός μας.

Με την ψηφιακή καταγραφή πρωτίστως, τόσο των μουσειακών συλλογών και των συλλογών τέχνης, όσο και των στοιχείων της
ζώσης, δηλαδή της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς κάθε τόπου. Ο λαϊκός πολιτισμός αποτελεί τεράστιο κεφάλαιο στα Ιόνια
Νησιά και μόλις τα  τελευταία χρόνια άρχισε να γίνεται μια προσπάθεια συστηματικής καταγραφής των στοιχείων του στο Εθνικό
Ευρετήριο, όπου ήδη υπάρχουν καταγεγραμμένα 8 στοιχεία αποκλειστικά από τα Ιόνια Νησιά και ακόμα 8 ή ίσως και περισσότερα
βρίσκονται σε στάδιο αξιολόγησης. Οι νέες τεχνολογίες επίσης προσελκύουν ένα ευρύτερο κοινό, καθώς και μικρότερες ηλικίες,
διευκολύνοντας τη σχέση του κοινού με «βαριές» έννοιες, όπως είναι ο πολιτισμός, το μουσείο, το μνημείο. Το ίδιο το μέσο,
δηλαδή, δημιουργεί μια μεγαλύτερη αμεσότητα, το μέσο γίνεται μέρος του μηνύματος, αλλά και δίνει τη δυνατότητα ανάπτυξης
μιας προσωπικής σχέσης του επισκέπτη με τον πολιτισμό ενός τόπου μέσα από εφαρμογές virtual reality, augmented reality,
τεχνολογίες που βοηθούν τον άνθρωπο να δημιουργήσει τη δική του  προσωπική σχέση και εμπειρία με τον Πολιτισμό. Με άλλα
λόγια, εκτός από το προφανές όφελος της προστασίας και της διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς μας μέσα από την
ψηφιοποίηση, οι Νέες Τεχνολογίες δημιουργούν και μια αυτονομία, μια ελευθερία στον Πολιτισμό και τη σχέση του απλού
ανθρώπου με αυτόν, που πιστεύω πως την είχαμε ανάγκη.
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Ακρωνύμιο: ECO-SEAROUTES
Programme: Interreg EURO-MED
2021-2027
Project ID: MED0401088

Ειδικός Στόχος Προγράμματος: 2.7-
Ενίσχυση της προστασίας και
διατήρηση της φύσης, της
βιοποικιλότητας και των πράσινων
υποδομών, συμπεριλαμβανομένων
των αστικών περιοχών και μείωση
κάθε μορφής ρύπανσης.

Τίτλος Πράξης: Eco-nautical sea routes – Βιώσιμες
Θαλάσσιες Διαδρομές

Προϋπολογισμός Έργου: 2.235.168,00€
Προϋπολογισμός ΠΕΔ-ΙΝ: 197.750,00€

Διάρκεια Έργου: 33 Μήνες (01.04.2025-31.12.2027)
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Εταιρικό Σχήμα:
1. Apulia Region, (Puglia Region) Ιταλία, Επικεφαλής Εταίρος
2. Balearic Islands Agency for Tourism Strategy (AETIB), Ισπανία
3. Δίκτυο Αειφόρων Νήσων (ΔΑΦΝΗ), Ελλάδα
4. Saint Florent Marina (PDSF) Γαλλία
5. Port of Kotor (POK) Μαυροβούνιο
6. Κυπριακό Ινστιτούτο για τη Θάλασσα και τη Ναυτιλία, (CMMI) Κύπρος
7. The Phoenicians’ Route, (RdF) Ιταλία
8. Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων, (PED-IN) Ελλάδα.
9. City Council of El Puerto de Santa María, (APSM) Ισπανία
10. University of Maribor, (UOM) Σλοβενία

Το έργο ECO-SEAROUTES επικεντρώνεται στη δημιουργία έξυπνων βιώσιμων διαδρομών με στόχο
τη μείωση της πίεσης στους υπερπλήρεις παράκτιους προορισμούς και την ενθάρρυνση της
ανακάλυψης περιοχών της ενδοχώρας και της θαλάσσιας κληρονομιάς. Στόχος, είναι η δημιουργία
δικτύων που θα ενσωματώνουν διάφορους πόλους έλξης, από τους δημοφιλέστερους προορισμούς
μέχρι τα λιγότερο γνωστά περιφερειακά αξιοθέατα και την τοπική πολιτιστική κληρονομιά. Η
προσέγγιση επικεντρώνεται στην ανάπτυξη των Eco-nautical sea routes που θα συμβάλουν στη
διοχέτευση των επισκεπτών από μέρη με μεγάλη συσσώρευση σε μέρη με λιγότερη έως καθόλου
συσσώρευση, με σκοπό την ισόρροπη ανάπτυξη. Στο πλαίσιο αυτό, θα δημιουργηθούν θεματικές
διαδρομές για Eco-nautical sea routes, που θα συνδυάζουν παράκτιες εμπειρίες με εξερεύνηση της
ενδοχώρας, εστιάζοντας στη βιωσιμότητα και την πολιτιστική κληρονομιά.

Σκοπός του Έργου ECO-SEAROUTES

Οι διαδρομές αυτές θα αφορούν στα παρακάτω θεματικά πεδία:
Παράκτια κληρονομιά και τοπικός πολιτισμός.
Θαλάσσια βιοποικιλότητα και διατήρηση της φύσης.
Περιπέτεια και υπαίθριες δραστηριότητες στην ενδοχώρα.
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Αντικείμενο της πρόσκλησης αποτελεί η ανάπτυξη/υλοποίηση ολοκληρωμένων σχεδίων δράσης σε τοπικό
επίπεδο για τη στήριξη παιδιών & εφήβων που διατρέχουν ή βιώνουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας στην Π.Ι.Ν. 
Ειδικότερα, στο πλαίσιο των ολοκληρωμένων (τοπικών) Σχεδίων Δράσης, δύναται (ενδεικτικά) να υλοποιηθούν
οι παρακάτω δράσεις/υπηρεσίες:

Δημιουργία μητρώου ωφελούμενων παιδιών που έχουν ανάγκη, και παιδιών που διατρέχουν κίνδυνο για την
έγκαιρη αναγνώριση και παρέμβαση. 
Κοινωνική εργασία για την πρόληψη, αναγνώριση της παιδικής κακοποίησης. 
Ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη/συμβουλευτική των ωφελούμενων. 
Συμβουλευτικές υπηρεσίες υποστήριξης της οικογένειας. 
Υπηρεσίες υγείας, π.χ. λογοθεραπεία, εργοθεραπεία κλπ, συμπληρωματικά με τα υπάρχοντα προγράμματα
του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας που αφορούν στην πρώιμη παιδική παρέμβαση. 
Υποστήριξη σε θέματα εκπαίδευσης, πχ. κοινωνικά φροντιστήρια, παρακολούθηση μαθημάτων ξένων
γλωσσών κλπ. 
Δημιουργική απασχόληση παιδιών και συμμετοχή σε ψυχαγωγικές δραστηριότητες, π.χ. αθλητισμός,
μουσική, χορός κλπ. 
Συμμετοχή σε συμπεριληπτικές δράσεις ένταξης με παιδιά διαφόρων ομάδων (παιδιά με αναπηρία, Ρομά,
ΠΤΧ κλπ). 
Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινότητας σχετικά με την προστασία των παιδιών και
πρόληψη της κακοποίησης και της παραμέλησής τους. 
Διασύνδεση με τα προγράμματα στεγαστικής συνδρομής, στα οποία συμμετέχει ο εκάστοτε Δήμος αλλά και
οι συνεργαζόμενοι φορείς, στις περιπτώσεις παιδιών και των οικογενειών τους που διαβιούν σε
επισφαλείς συνθήκες. 
Άλλες υπηρεσίες που θα προκύψουν από την εξατομικευμένη διάγνωση αναγκών

Έναρξη: 05/02/2026 08:00
Λήξη: 31/07/2026 14:00

Δήμοι, Οργανισμοί
Τοπικής Αυτοδιοίκησης
Α΄ Βαθμού (Δήμοι) της
ΠΙΝ ή τα νομικά
πρόσωπα αυτών

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 1.860.000

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΤΟΠΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΙΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ58
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36 μήνες από την στιγμή
της έναρξης.

Βρέφη, νήπια, παιδιά και έφηβοι που δεν έχουν συμπληρώσει το
18ο έτος της ηλικίας τους, τα οποία διατρέχουν ή βιώνουν
αυξημένο κίνδυνο φτώχειας και οι οικογένειες αυτών που
διαβιούν στον οικείο Δήμο (δικαιούχο της πράξης).

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΡΑΞΗΣ

ΝΕΑ!
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Το ολοκληρωμένο (τοπικό) Σχέδιο Δράσης που αποτελεί προ-απαιτούμενο για την υποβολή σχετικής
πρότασης, περιλαμβάνει (τουλάχιστον):

Τεκμηρίωση της ομάδας στόχου με αναφορά στον αριθμό και τα χαρακτηριστικά των ωφελούμενων
(με σαφή κριτήρια επιλογής)
Μεθοδολογία διάγνωσης αναγκών, κατάρτισης και παρακολούθησης ατομικού σχεδίου- Περιγραφή
προτεινόμενων δράσεων υποστήριξης και τρόπος υλοποίησης
Περιγραφή συνεργαζόμενων φορέων, κατανομή αρμοδιοτήτων διαχείρισης και υλοποίησης της
πράξης
Μεθοδολογία αξιολόγησης της πράξης και τεκμηρίωση της βιωσιμότητάς της.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΤΟΠΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΙΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ58
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(συνέχεια)

Οι Δήμοι δύνανται να συνεργάζονται και με άλλους φορείς που αποδεδειγμένα διαθέτουν εμπειρία σε δράσεις
συναφείς με το αντικείμενο της παρούσας, η οποία θα τεκμηριώνεται από σχετικά έγγραφα, όπως ΜΚΟ και
φορείς που παρέχουν υπηρεσίες εκπαίδευσης, υγείας, επαγγελματικοί σύλλογοι κλπ. Σε κάθε περίπτωση ο
Δικαιούχος Δήμος θα έχει την πλήρη ευθύνη της υλοποίησης της πράξης. Στις περιπτώσεις που ο Δήμος
επιλέξει να συμπράξει με άλλους φορείς, υπογράφεται Σύμφωνο Συνεργασίας, στο οποίο περιγράφονται ο
στόχος, ο ρόλος, οι αρμοδιότητες και το ανθρώπινο δυναμικό του κάθε φορέα.  Ένας Δήμος δεν μπορεί να
συμμετάσχει σε περισσότερα του ενός σχήματα.

Για την υλοποίηση των ανωτέρω υπηρεσιών θα απαιτηθεί προσωπικό συναφών ειδικοτήτων, όπως
ενδεικτικά, κοινωνικός/ή λειτουργός, ψυχολόγος, ειδικός παιδαγωγός, διοικητικός υπάλληλος κλπ.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ 

Τα σχέδια που θα υποβληθούν θα πρέπει να συνδυάζουν
παρεμβάσεις σε διαφορετικούς τομείς που συνδέονται
με την κοινωνική ένταξη και την καταπολέμηση της
παιδικής φτώχειας. Οι δυνητικοί δικαιούχοι μπορούν να
αξιοποιήσουν στο σχέδιό τους τις παραπάνω
προτεινόμενες παρεμβάσεις ή κάποιες από αυτές, σε
κάθε περίπτωση όμως θα πρέπει να τεκμηριώνεται ο
ολοκληρωμένος χαρακτήρας του σχεδίου και η
ανταπόκρισή του στις ανάγκες της ομάδας στόχου.

Κάθε σχέδιο τεκμηριώνει την αναγκαιότητα και
αποτελεσματικότητα του μέσα από τη χαρτογράφηση
δυνητικών ωφελούμενων, παρεχόμενων υπηρεσιών σε
τοπικό επίπεδο, διάγνωση αναγκών και ελλείψεων,
συνεκτικότητα παρεμβάσεων και συγκεκριμένη
στόχευση, επάρκεια και εμπειρία των εμπλεκόμενων
φορέων.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Αμοιβές προσωπικού (με παραστατικά) 

Voucher για έξοδα που σχετίζονται με τον
στόχο της πράξης (με παραστατικά), όπως π.χ
οργανωμένες δραστηριότητες, υπηρεσίες
εκπαίδευσης ή υγείας κλπ. 

Λοιπές άμεσες και έμμεσες δαπάνες σε
ποσοστό 30% επί των αμοιβών προσωπικού (και
όχι των Voucher) για τις ανάγκες υλοποίησης
της πράξης. 

Η υλοποίηση της πράξης με ίδια μέσα δύναται
να συμπεριλαμβάνει και αναθέσεις σε
εξωτερικούς παρόχους - αναδόχους σύμφωνα
με τους κανόνες δημοσίων συμβάσεων, όπου
αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.001,00€.
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Έναρξη: 15/12/2025 08:00
Λήξη: 27/02/2026 14:00

Δήμος Αργοστολίου  
Δήμος Ληξουρίου 
Εφορία Αρχαιοτήτων
Κεφαλληνίας και Ιθάκης 
Διαδημοτική Επιχείρηση
Ύδρευσης Αποχέτευσης
Δήμων Κεφαλλονιάς

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 890.000

ΔΡΑΣΗ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ (Β’
ΦΑΣΗ ΠΡΑΞΗΣ PHASING)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ62

Η πρόσκληση αφορά ένα «phasing-project» και πιο συγκεκριμένα τη Β’ Φάση της πράξης με MIS 5004326 και
τίτλο “Αντικατάσταση Εσωτερικού Δικτύου Ύδρευσης Ληξουρίου στην Κεφαλονιά”.
Μέσω της πρόσκλησης, επιδιώκεται η χρηματοδότηση δράσεων που συμβάλλουν στην διασφάλιση της
ποιοτικής και ποσοτικής επάρκειας πόσιμου νερού με έμφαση στην μείωση των διαρροών λόγω της
παλαιότητας των δικτύων.
Ενδεικτικά προβλέπεται να ενισχυθούν έργα υδροδότησης, αντικατάστασης παλαιωμένων δικτύων ύδρευσης,
προμήθειας και εγκατάστασης «έξυπνων» συστημάτων εντοπισμού των διαρροών στα δίκτυα, προμήθειας
εξοπλισμού των κεντρικών υδραγωγείων, εγκαταστάσεις αφαλάτωσης κλπ., στο πεδίο παρέμβασης 62 (Παροχή
νερού για ανθρώπινη κατανάλωση κλπ)
Για τις δράσεις που θα στηριχθούν από το Πρόγραμμα, θα ληφθεί υπόψη και το Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο
Πόσιμου Νερού. Ουσιαστικά οι ανάγκες στον τομέα των υδάτων θα προσεγγίζονται σταδιακά και σε άμεση
συνάφεια και συμπληρωματικότητα μεταξύ των περιφερειακών και εθνικών στρατηγικών. Να επισημανθεί, ότι
για τις δράσεις που σχετίζονται με το πόσιμο νερό, θα τηρηθούν οι πρόνοιες της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184, η
οποία εισάγει υψηλότερα πρότυπα για το πόσιμο νερό.
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Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων
πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.001,00€.
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 ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΚΚΟΛΑΠΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ60

Μέσω της δράσης επιδιώκεται η δημιουργία περιβάλλοντος στήριξης της επιχειρηματικότητας στην ΠΙΝ, σε
τομείς προτεραιότητας με βάση την περιφερειακή διάσταση της RIS. 
Ενδεικτικά προβλέπεται να ενισχυθεί: 

η δημιουργία Εκκολαπτηρίου/θερμοκοιτίδας καινοτόμων επιχειρήσεων. 
Ειδικότερα, το Εκκολαπτήριο/θερμοκοιτίδα θα παρέχει: 
α) το απαιτούμενο περιβάλλον φιλοξενίας (κατάλληλα διαμορφωμένοι & εξοπλισμένοι χώροι) προκειμένου οι
επιχειρηματικές ιδέες να υλοποιηθούν και να δοκιμαστούν σε πραγματικές συνθήκες και 
β) ολοκληρωμένη υποστήριξη (συμβουλευτική, πληροφόρηση, κατάρτιση, δικτύωση, προώθηση σε αγορές, κλπ)
των νεοσύστατων επιχειρήσεων με στόχο να προσελκύσουν χρηματοδότηση για την περαιτέρω ανάπτυξη τους
και να μετατραπούν σε βιώσιμες επιχειρήσεις. 
Η δράση είναι πιλοτικού χαρακτήρα και αποσκοπεί στο να προσφέρει ένα περιβάλλον στήριξης και εκκόλαψης
νέων επιχειρήσεων στους τομείς περιφερειακής εξειδίκευσης (RIS). Η εν λόγω δράση περιλαμβάνεται στην
επικαιροποιημένη Στρατηγική ΟΧΕ-Β.Α.Α. του Δήμου Κ. Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων (αποτελούσε ορόσημο
για το 2024). 
Για την επίτευξη των στόχων της δομής προβλέπονται τόσο η διαμόρφωση της υποδομής  (χώρος - εξοπλισμός
- υποδομές με παρεμβάσεις μικρής κλίμακας - έως 15% του συνολικού προϋπολογισμού) και η ανάπτυξη της
διοικητικής και οργανωτικής υποδομής για την λειτουργία της, όσο και η  φιλοξενία και παροχή υπηρεσιών
υποστήριξης των ωφελούμενων επιχειρήσεων. 
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Η δράση υλοποιείται είτε ως Μη Κρατική Ενίσχυση (μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας ή με
βάση τις διατάξεις του Notion of Aid περί «τοπικότητας»), είτε ως Κρατική Ενίσχυση
απαλλαγμένη με βάση άρθρο του Γ.Α.Κ.. Το Εκκολαπτήριο/θερμοκοιτίδα θα λειτουργήσει στο
πλαίσιο σύμπραξης σχετικών φορέων (ενδεικτικά αυτοδιοίκηση, φορείς επιχειρηματικότητας,
ΑΕΙ). Η δράση έχει εκτιμηθεί ότι συμμορφώνεται με την Αρχή DNSH σύμφωνα με το προοίμιο
10 του ΚΚΔ 2021/1060.

Έναρξη: 01/12/2025 08:00
Λήξη: 27/02/2026 14:00

Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας
& Διαποντίων Νήσων, ή, 
Σύμπραξη Δήμου Κ.
Κέρκυρας & Διαποντίων
Νήσων με φορείς τοπικού
ερευνητικού &
παραγωγικού συστήματος
της Αστικής Αρχής ΒΑΑ
πόλης Κέρκυρας.

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 890.000

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  |  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 9   |  Ι Α Ν  -  Φ Ε Β Ρ  2 0 2 6
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Έναρξη: 01/11/2025 08:00
Λήξη: 31/03/2026 14:00

Δήμος Ιθάκης

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 19.000.000

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΛΥΜΑΤΩΝ ΣΕ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΠΙΝ (ΕΕΛ ΚΑΙ
ΔΙΚΤΥΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ59

Μέσω της δράσης επιδιώκεται η αντιμετώπιση εκκρεμοτήτων του συστήματος διαχείρισης των υγρών
αποβλήτων (λύματα, αποχέτευση) για την κάλυψη των αναγκών της Περιφέρειας. 
Στο πλαίσιο αυτό θα στηριχθεί: 

η κατασκευή / αναβάθμιση υποδομών διαχείρισης λυμάτων (ΕΕΛ και δίκτυα συλλογής), με προτεραιότητα
την κάλυψη των απαιτήσεων της Κοινοτικής Οδηγίας όσον αφορά στη Γ' Κατηγορία οικισμών. 

Ειδικότερα, πρόκειται για την κατασκευή συστήματος αποχέτευσης και υποδομών διαχείρισης λυμάτων (ΕΕΛ,
δίκτυα συλλογής κλπ) του Δήμου Ιθάκης, Οι επενδύσεις στον τομέα των υδάτων (πόσιμο νερό και λύματα) θα
βασίζονται σε ένα ολιστικό και οικονομικά αποδοτικό σχεδιασμό. Ως εκ τούτου πρέπει να αποτελεί μέρος ενός
περιεκτικού και ολοκληρωμένου σχεδιασμού κάθε παρόχου υπηρεσιών ύδατος και να βασίζεται σε ένα βιώσιμο
και μακροπρόθεσμο επιχειρηματικό σχέδιο. 
Κατά τη μεταβατική περίοδο προσαρμογής της ολιστικής προσέγγισης εφαρμόζονται αντίστοιχα (μεταβατικά)
κριτήρια επιλεξιμότητας έργων υδάτων (αποχέτευσης λυμάτων κλπ) με βάση τους Ειδικότερους κανόνες
επιλεξιμότητας. Οι δράσεις έχει εκτιμηθεί ότι συμμορφώνονται με την Αρχή DNSH σύμφωνα με το προοίμιο 10
του ΚΚΔ 2021/1060.
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Επί ποινή αποκλεισμού απαιτείται:
Διαπίστωση διαχειριστικής επάρκειας του παρόχου υπηρεσιών ύδατος (το οποίο εξετάζεται με
βεβαίωση της ΡΑΑΕΥ που διαπιστώνει ότι ο πάροχος υπηρεσιών ύδατος έχει διαχειριστική
επάρκεια κατά την ημερομηνία έκδοσης της βεβαίωσης. Ο δυνητικός δικαιούχος συνυποβάλει τη
βεβαίωση της ΡΑΑΕΥ με την πρότασή του για χρηματοδότηση με ημερομηνία έκδοσης το
αργότερο δύο μήνες πριν από την ημερομηνία υποβολής της πρότασης).
Εκπόνηση Γενικού Σχεδίου Υπηρεσιών Ύδατος (ΓΣΥΥ) και Ετήσιας Έκθεσης Προγραμματισμού (το
οποίο εξετάζεται με υπεύθυνη δήλωση του παρόχου υπηρεσιών ύδατος που αναφέρει ότι έχει
υποβάλει το ΓΣΥΥ και την Ετήσια Έκθεση Προγραμματισμού στη ΡΑΑΕΥ, όπως προβλέπεται στο
άρθρο 35 του ν.5037/2023 και στην απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΣΔΥΥ/53924/460/2023. Η υπεύθυνη
δήλωση συνοδεύεται από το πρωτόκολλο υποβολής των ανωτέρω στη ΡΑΑΕΥ.
Συμμόρφωση με την ολιστική προσέγγιση στον τομέα των υδάτων (το οποίο εξετάζεται με βάση
την «Έκθεση τεκμηρίωσης συμμόρφωσης με την ολιστική προσέγγιση στον τομέα υδάτων» η
οποία περιλαμβάνει επιμέρους ερωτήματα/κριτήρια, τα οποία πρέπει να απαντηθούν/
συμπληρωθούν από τον δικαιούχο). 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  -  Π Ε Ρ Ι Φ .  Ι Ο Ν Ι Ω Ν  Ν Η Σ Ω Ν  |  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  # 9   |  Ι Α Ν  -  Φ Ε Β Ρ  2 0 2 6
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Έναρξη: 21/07/2025 08:00
Λήξη: 29/05/2026 14:00

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων
Δήμοι 
Οργανισμοί με σχετική
αρμοδιότητα
Οργανισμός Λιμένος
Κέρκυρας 
Λιμενικά Ταμεία

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 6.000.000

Για κάθε παρέμβαση που αφορά λιμενικές υποδομές, απαιτείται η εκ των προτέρων
εκπόνηση «master plan» ή προγράμματος ανάπτυξης λιμένα.

ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ/ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
(ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΤΟΥΣ
ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ56

Μέσω του συγκεκριμένου τύπου δράσης, επιδιώκεται η "πράσινη" αναβάθμιση και συμπλήρωση των υποδομών
σε λιμένες περιφερειακού ενδιαφέροντος με στόχο τη βελτίωση της διαπεριφερειακής κινητικότητας και
συνδεσιμότητας. Λαμβάνεται υπόψη το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Μεταφορών (ΕΣΣΜ) με την περιφερειακή του
εξειδίκευση. 
Ενδεικτικές παρεμβάσεις αποτελούν:

Συμπλήρωση/ βελτίωση λιμενικών υποδομών (συμπεριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών τους
επιδόσεων) για την αναβάθμιση της διαπεριφερειακής κινητικότητας (με εξαίρεση την άγονη γραμμή).
Δράσεις («πράσινης» κυρίως) πιστοποίησης & παροχής «έξυπνων» υπηρεσιών λιμένων. 

Ενδεικτικά προβλέπεται :
η εστιασμένη συμπλήρωση/βελτίωση λιμενικής υποδομής μεσαίας κλίμακας με πρόνοιες περιβαλλοντικής
πιστοποίησης της λιμενικής λειτουργίας ("πράσινοι λιμένες"), με στόχο την παρακολούθηση των
περιβαλλοντικών επιδόσεων, τη μείωση των βασικών ρύπων και της ενεργειακής κατανάλωσης στις
υπηρεσίες των λιμένων.
η δημιουργία δικτύου λιμένων κυρίως δια-περιφερειακής διασύνδεσης με πιστοποίηση ως "πράσινοι/
έξυπνοι" κόμβοι (π.χ. ecoports) με σκοπό τη βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων στις θαλάσσιες
μεταφορές.
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Στον ειδικό στόχο είναι δυνατή η υλοποίηση δράσεων δικτύωσης λιμένων
(δημιουργία "πράσινων", "έξυπνων" λιμενικών κόμβων) στο πλαίσιο της
ΜακροΠεριφέρειας EUSAIR.

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων
πράξεων ορίζεται το ποσό των 200.001,00€.
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΝΗΠΙΩΝ, ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ
ΓΟΝΕΩΝ ΡΟΜΑ ΣΕ ΒΙΩΜΑΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ Π.Ι.Ν

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ54

Η πράξη αφορά στη χρηματοδότηση των δικαιούχων για την υλοποίηση της πράξης «Ανάπτυξη παρεμβάσεων
ενίσχυσης νηπίων (2-4 ετών), παιδιών (4-12 ετών) και γονέων Ρομά σε βιωματικά εργαστήρια και παιδικές
κατασκηνώσεις» για 3 έτη με την παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών, όπως αυτές περιγράφονται στη συνέχεια.
Συγκεκριμένα, η πράξη απευθύνεται σε νήπια, παιδιά και γονείς που διαβιούν σε οικισμούς – καταυλισμούς
Ρομά των δήμων της ΠΙΝ. Από τον πληθυσμό αυτό θα επιλεγούν τα ωφελούμενα άτομα, με συγκεκριμένες
διαδικασίες, ενώ θα αξιοποιηθεί η εμπειρία των φορέων (ΟΤΑ) στο πεδίο της κοινωνικής ένταξης των Ρομά, οι
οποίοι ήδη παρέχουν υπηρεσίες προς την εν λόγω ομάδα στόχο, αλλά και έχουν προβεί σε καταγραφή
πληθυσμού, αναγκών, κλπ. του πληθυσμού αυτού, είτε ως δικαιούχοι σε συγχρηματοδοτούμενες πράξεις (όπως
τα Κέντρα Κοινότητας με ή χωρίς παραρτήματα Ρομά), αλλά και εν γένει μέσω των κοινωνικών τους υπηρεσιών

Δράση 1. Βιωματικά Εργαστήρια και Συμμετοχή σε Παιδικές Κατασκηνώσεις με σκοπό την υποστήριξη
παιδιών που διαβιούν σε καταυλισμούς και οικισμούς Ρομά για συμμετοχή σε κατασκηνώσεις και
πολιτισμικές – αθλητικές δραστηριότητες κατά την διάρκεια του έτους με στόχο την αρμονική και
εποικοδομητική συνύπαρξη μεταξύ παιδιών που προέρχονται από την κυρίαρχη κουλτούρα και των παιδιών
Ρομά. Ενέργειες που περιλαμβάνονται στην δράση αφορούν:

α) Εργαστήρια βιωματικού χαρακτήρα και
β) Συμμετοχή σε παιδικές κατασκηνώσεις.

Δράση 2: Παροχή υπηρεσιών κοινωνικής μέριμνας για νήπια (2-4 ετών) που διαβιούν σε καταυλισμούς και
οικισμούς Ρομά και συμβουλευτικών υπηρεσιών για την υποστήριξη των γονέων τους, με έμφαση στις
νεαρές μητέρες. 
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Έναρξη: 16/07/2025 08:00
Λήξη: 29/05/2026 14:00

Δήμοι της ΠΙΝ σε
περιοχές που διαβιούν οι
Ρομά, οι οποίοι έχουν ή
θα έχουν καταθέσει
Τοπικό Σχέδιο Δράσης
έως την ημερομηνία
έκδοσης της Απόφασης
Ένταξης.

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 900.000
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΝΗΠΙΩΝ, ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ
ΓΟΝΕΩΝ ΡΟΜΑ ΣΕ ΒΙΩΜΑΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ Π.Ι.Ν»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ54
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(συνέχεια)

Οι Δήμοι δύνανται να συνεργάζονται με ΜΚΟ που αποδεδειγμένα διαθέτουν εμπειρία σε δράσεις
συναφείς με το αντικείμενο της παρούσας, η οποία θα τεκμηριώνεται από σχετικά έγγραφα. Σε κάθε
περίπτωση ο Δικαιούχος Δήμος θα έχει την πλήρη ευθύνη της υλοποίησης του έργου. Στις
περιπτώσεις που ο Δήμος επιλέξει να συμπράξει με ΜΚΟ, υπογράφεται Σύμφωνο Συνεργασίας, στο
οποίο περιγράφονται ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του κάθε Φορέα.) 

Για τις ανάγκες υλοποίησης της δράσης, ο Δικαιούχος συστήνει «Ομάδα Στήριξης», με
προσλήψεις προσωπικού ή/και στελέχωση με εξωτερικούς συνεργάτες (συμβάσεις εργασίας ή
έργου) ή/και διάθεση του απαραίτητου στελεχιακού δυναμικού (συνεργασία Δήμου και ΜΚΟ), η
οποία ενδεικτικά και κατ' ελάχιστο θα αποτελείται από: 
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ «ΟΜΑΔΑΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ»: 
1. Συντονιστής/ρια (Ψυχολόγος ή Κοινωνικός Λειτουργός) 
2. Ειδικός Παιδαγωγός 
3. Διαμεσολαβητής/τρια Ρομά 
4. Ειδικοί Συνεργάτες (Βοηθός παιδαγωγού, Γυμναστές, Θεατρολόγοι, Μουσικοί, εκπαιδευτές
Νέων Τεχνολογιών, κλπ.)

H «Ομάδα Στήριξης» θα προσφέρει τις υπηρεσίες της σε όλες τις δράσεις-ενέργειες της πράξης. Ο
προτεινόμενος αριθμός του προσωπικού καθώς και οι ειδικότητες της «Ομάδας Στήριξης» θα
πρέπει να τεκμηριώνονται από τον Δικαιούχο ανάλογα με τον αριθμό των ωφελουμένων και των
ενεργειών που προτίθεται να υλοποιήσει στο πλαίσιο της πράξης. Επιπρόσθετα, κρίνεται σκόπιμη
η επιμόρφωση της «Ομάδας Στήριξης» από ειδικούς παιδαγωγούς της ένταξης με εμπειρία στην
ανάπτυξη βιωματικών μεθοδολογιών.

Σε κάθε δήμο μπορεί να χρηματοδοτηθεί μόνο μία πράξη. Σε περίπτωση που ο δικαιούχος
(Δήμος) υποβάλλει μία πρόταση και για τις δύο δράσεις, υποβάλει ένα Τεχνικό Δελτίο Έργου
με δύο διαφορετικά υποέργα για την κάθε μία δράση, ώστε να επιτυγχάνεται καλύτερα η
παρακολούθηση της υλοποίησης. 
Οι Δικαιούχοι Δήμοι (σε περιοχές που διαβιούν οι Ρομά), θα πρέπει να καταθέσουν Τοπικό
Σχέδιο Δράσης το αργότερο έως την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης.
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Έναρξη: 01/09/2025 08:00
Λήξη: 31/03/2026 14:00

Δήμοι ΠΙΝ 
Ν.Π.Δ.Δ. με σχετική
αρμοδιότητα
Ιόνιο Πανεπιστήμιο (Ι.Π.)
και εναλλακτικά ο ΕΛΚΕ
του Ι.Π.
Γεωδυναμικό Ινστιτούτο
Εθνικού Αστεροσκοπείου
Αθηνών (ΕΑΑ),  και
εναλλακτικά ο ΕΛΚΕ του
ΕΑΑ
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 
Ελληνικό Κέντρο
Θαλάσσιων Ερευνών
(ΕΛ.ΚΕ.ΘΕ.)

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 7.500.000

Για την πράξη εκπονείται Σχέδιο
ενεργειών Επικοινωνίας & Πληροφόρησης
για πράξεις Στρατηγικής Σημασίας, με
βάση τον Οδηγό «Toolkit-
COMMUNICATING OPERATIONS OF
STRATEGIC IMPORTANCE IN 2021-2027,
που επισυνάπτεται στην Πρόσκληση

Η πρόταση υποβάλλεται με τη μορφή
«εταιρικού σχήματος (δικαιούχος-
εταίροι)». Επισημαίνεται ότι κάθε
δυνητικός δικαιούχος δύναται να
συμμετάσχει σε ένα μόνο εταιρικό σχήμα /
πρόταση.

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ
ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ
ΣΤΟ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ Π.Ι.Ν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ39

Η πρόσκληση αφορά σε δράσεις ολοκληρωμένης παρέμβασης στο θαλάσσιο/παράκτιο χώρο των Ιονίων Νήσων
μη συνδεόμενων με την κλιματική αλλαγή. 
Οι παρεμβάσεις στο πλαίσιο της δράσης αφορούν την έρευνα, χαρτογράφηση, παρακολούθηση θαλάσσιων
γεωλογικών, περιβαλλοντικών και ανθρωπογενών κινδύνων και ανάπτυξη επιχειρησιακών συστημάτων και
εργαλείων για την εκτίμηση, διαχείριση και μείωση της επικινδυνότητας και περιλαμβάνουν ειδικότερα:

την έρευνα και χαρτογράφηση θαλάσσιων γεωλογικών κινδύνων,
την παρακολούθηση της υποθαλάσσιας σεισμικότητας και των τσουνάμι, 
την ανάπτυξη σεναρίων διασποράς πετρελαιοκηλίδας, 
την περιβαλλοντική αποτύπωση, παρακολούθηση και εκτίμηση τρωτότητας και ευαισθησίας παράκτιας
ζώνης και λιμνοθαλασσών Π.Ι.Ν, 
την ανάπτυξη επιχειρησιακού συστήματος και εργαλείων διαχείρισης και αντιμετώπισης επικινδυνότητας.
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Έναρξη: 25/06/2024 08:00
Λήξη: 30/04/2026 14:00

Δήμος Κεντρικής
Κέρκυρας και
Διαποντίων Νήσων
Ειδικός Λογαριασμός
Κονδυλίων Έρευνας
Ιόνιου Πανεπιστημίου
Αρχηγείο Πυροσβεστικού
Σώματος
Τεχνικό Επιμελητήριο
Ελλάδας - Περιφ. Τμήμα
νομού Κέρκυρας 
Ν.Π.Δ.Δ. με σχετική
αρμοδιότητα μετά από
έγκριση Αστικής Αρχής
Ν.Π.Ι.Δ. με σχετική
αρμοδιότητα μετά από
έγκριση Αστικής Αρχής
Υπ. Πολιτισμού (και
εποπτευόμενοι φορείς
αυτού)

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΩΝ
ΑΝΑΠΛΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΟΣΒΑΑ ΠΟΛΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΙΟΝ37

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

http://www.pepionia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 31.412.000

Αντικείμενο της παρούσας Πρόσκλησης αποτελεί η ενεργοποίηση και υλοποίηση σημαντικού μέρους εκ των
νέων δράσεων της Τοπικής Στρατηγικής της πόλης Κέρκυρας, ιδίως στους τομείς του τουρισμού, της
βιοποικιλότητας, του πολιτισμού και των αναπλάσεων. Αναλυτικά, προβλέπεται να ενισχυθούν τα παρακάτω:

Τοπικό Σχέδιο Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή κ.ά. κινδύνους με εστίαση στην Παλιά Πόλη της
Κέρκυρας. 
Ανάδειξη και προστασία αισθητικού δάσους, κήπων και βιοποικιλότητας του Mon Repos.
Ολοκλήρωση παρακαμπτήριου δρόμου στην περιοχή Πλατυτέρας πόλης Κέρκυρας.
Αξιοποίηση πολιτιστικών πόρων (πολιτιστική κληρονομιά) πόλης Κέρκυρας. 
Παρατηρητήριο μέτρησης της Τουριστικής Φέρουσας Ικανότητας της πόλης Κέρκυρας. 
Ανάπλαση Δημοσίων χώρων πόλης Κέρκυρας.
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Στην περίπτωση ψηφιακών δράσεων
στον τομέα του Πολιτισμού για τις
οποίες προβλέπεται υποβολή αίτησης
χρηματοδότησης από Προγράμματα
του ΕΣΠΑ 2021-2027 από δικαιούχο
φορέα εκτός του ΥΠΠΟ, προηγείται η
διαδικασία που περιγράφεται στο με
α.π. 1506/2023 έγγραφο της ΕΔΕΠΟΛ

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των
υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το
ποσό των 200.001,00€.
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ &

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

2021-2027
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ΕΡΓΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΚΤΩΝ, ΑΝΤΙΔΙΑΒΡΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΛΙΜΕΝΩΝ ΕΝΑΝΤΙ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΗΣ
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
2.4.60.1

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 29/01/2026, 08:00  
Λήξη: 30/05/2026, 16:00

€ 40.000.000

Μέσω της παρούσας πρόσκλησης, δύναναι να χρηματοδοτηθούν μελετητικά και αδειοδοτικά ώριμα τεχνικά
έργα πρόληψης και αντιμετώπισης των φαινομένων διάβρωσης ακτών εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής,
βασισμένα στα οικοσυστήματα, οι παράμετροι και οι τεχνικές λύσεις των οποίων θα πρέπει αφενός να είναι σε
συνάφεια με τις βασικές παραμέτρους του ολοκληρωμένου σχεδίου διαχείρισης των παράκτιων ζωνών που
αναπτύσει το Τ.Ε.Ε ΝΠΔΔ, αφετέρου να αφορούν πρωτίστως σε περιοχές με γνωστό ιστορικό παράκτιας
διάβρωσης (ενδεικτικά π.χ. Ζάκυνθος παραλία «Αργάσι», ακτογραμμές Κορινθιακού κόλπου) και περιοχές όπου
καταστροφικά γεγονότα (πχ θεομηνίες, πυρκαγιές) έχουν επιδεινώσει ή και συμβάλλουν στη διάβρωση των
παράκτιων ζωνών. 
Επίσης μέσω της παρούσας πρόσκλησης, δύναται να χρηματοδοτηθούν: 

Εργασίες αρχαιολογίας, ως ξεχωριστό υποέργο 
Συνδέσεις με δίκτυα ΟΚΩ, ως ξεχωριστό υποέργο 
Απόκτηση γης (εφόσον απαιτείται βάσει της μελέτης του έργου), ως ξεχωριστό υποέργο

Υπουργείο Ναυτιλίας &
ΝησιωτικήςΠολιτικής
(Δ/νση Λιμενικών
Υποδομών)
O.T.A. A’ Βαθμού 
Ο.Τ.Α. Β΄ Βαθμού
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Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να διαθέτουν εγκεκριμένες τεχνικές μελέτες. 
Τα προτεινόμενα έργα θα πρέπει να διαθέτουν περιβαλλοντική αδειοδότηση ή να την έχουν αιτηθεί προ της
υποβολής πρότασης στην παρούσα πρόσκληση. 
Προτάσεις έργων που τυχόν έχουν γίνει σε άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα (εθνικά ή συγχρηματοδοτούμενα
από Ε.Ε.) ή/και χρηματοδοτούνται από αυτά, θα πρέπει να έχουν αποσυρθεί ή απενταχθεί προκειμένου να
υποβληθούν στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης. 
Οι δαπάνες για την απόκτηση των απαραίτητων για την πράξη εδαφικών εκτάσεων είναι επιλέξιμες εφόσον
πληρούνται σωρευτικά οι ακόλουθοι όροι: 

α. Η αξία της εδαφικής έκτασης πιστοποιείται από ανεξάρτητο πιστοποιημένο εκτιμητή ή δεόντως
εξουσιοδοτημένο επίσημο φορέα. 
β. Η έκταση δεν ανήκει στο δημόσιο ή σε νομικό πρόσωπο του ευρύτερου δημόσιου τομέα. 
γ. Η επιλέξιμη, για χρηματοδότηση, δαπάνη για αγορά μη – οικοδομημένης και οικοδομημένης γης δεν
υπερβαίνει το 10% των συνολικών επιλέξιμων δαπανών για την οικεία πράξη. Για εγκαταλελειμμένες και
πρώην βιομηχανικές εγκαταστάσεις που περιλαμβάνουν κτήρια, το όριο αυξάνεται στο 15%. Σε εξαιρετικές
και δεόντως αιτιολογημένες περιπτώσεις, το όριο μπορεί να αυξηθεί υπερβαίνοντας τα αντίστοιχα
προαναφερθέντα ποσοστά για πράξεις που αφορούν διατήρηση του περιβάλλοντος.

ΝΕΑ!
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ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ Ή/ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ – ΤΜΗΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ
ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
5.5.65.1_2

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 28/01/2026, 08:00  
Λήξη: 02/03/2026, 16:00

€ 8.000.000

Μέσω της παρούσας πρόσκλησης, δύναται να χρηματοδοτηθούν τμηματοποιημένα έργα που είχαν αξιολογηθεί
και χρηματοδοτηθεί μέσω προηγούμενων προσκλήσεων καθώς και έργα συλλογής και επεξεργασίας αστικών
λυμάτων τα οποία έχουν χαρακτηρισθεί στο σχέδιο δράσης για το κλείσιμο του ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020 ως εν
δυνάμει μεταφερόμενα με βάση τη σκοπιμότητα και το βαθμό ενεργοποίησης, καθώς και για δημοσιονομικούς
λόγους.  Τα έργα συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων αφορούν: 
α) στην σταδιακή ολοκλήρωση των υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων (ΕΕΛ) στους
οικισμούς Γ' προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000 - 15.000 ι.π.) που απαιτούνται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ και
εμπίπτουν στις δράσεις α, β και γ, και,  
β) στη συμπλήρωση, επέκταση και εκσυγχρονισμό υφιστάμενων υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών
λυμάτων σε οικισμούς Α και Β προτεραιότητας που εμπίπτουν στις δράσεις α και γ. 

Δράση α: Επέκταση και εκσυγχρονισμός συστημάτων συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων
οικισμών Α, Β, Γ προτεραιότητας 
Δράση β: Ολοκλήρωση υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων (ΕΕΛ) για την κάλυψη των
υπολειπόμενων οικισμών Β' προτεραιότητας (πληθυσμός > 15.000 ι.π. και διάθεση σε κανονικό αποδέκτη) ,
ολοκλήρωση υποδομών επεξεργασίας αστικών λυμάτων οικισμών Β προτεραιότητας (πληθυσμός > 15.000
ι.π. και διάθεση σε κανονικό αποδέκτη) που χρηματοδοτήθηκαν κατά την Π.Π. 2007-2013 και σταδιακή
ολοκλήρωση οικισμών Γ' προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000 - 15.000 ι.π.) που απαιτούνται από την Οδηγία
91/271/ΕΟΚ 
Δράση γ: Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός Εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων οικισμών Α, Β, Γ
προτεραιότητας για την επίτευξη ποιοτικών χαρακτηριστικών εξόδου. Τα παραπάνω έρα πρέπει να
συμβάλλουν : 1. Στην εναρμόνιση με τις απαιτήσεις της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ 2. Στη βελτίωση της συλλογής
και επεξεργασίας αστικών λυμάτων στους οικισμούς προτεραιότητας Α, Β, Γ με βάση τις κατευθύνσεις της
Οδηγίας για την επεξεργασία αστικών λυμάτων (91/271/ΕΟΚ) 3. Στη σταδιακή κατάργηση του συστήματος
διάθεσης αστικών λυμάτων μέσω βόθρων (σηπτικών ή στεγανών) και στη βελτίωση της ποιότητας των
επιφανειακών υδάτων και των ακτών κολύμβησης. 

Δήμοι και ΔΕΥΑ -
Δικαιούχοι
τμηματοποιημένων και
μεταφερόμενων έργων
επεξεργασίας αστικών
λυμάτων, σύμφωνα με
τον Πίνακα Αποδεκτών
της Πρόσκλησης 
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ΝΕΑ!

Στον Πίνακα Αποδεκτών της Πρόσκλησης περιλαμβάνεται από τους
Δήμους της ΠΙΝ ο Δήμος Λευκάδας για την Πράξη MIS 5158791
“Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων Δήμου Λευκάδας”
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ΝΕΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΟΓΕΙΩΣΗΣ EΝΑΕΡΙΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΕ
ΔΗΜΟΥΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
1.3.53.1.2

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 15/02/2025, 08:00  
Λήξη: 15/02/2026, 16:00

€ 26.985.000

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης χρηματοδοτούνται έργα υπογείωσης και αναβάθμισης του Δικτύου
Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας σε αστικές και δασικές περιοχές για την θωράκισή τους έναντι ακραίων
καιρικών φαινομένων και την αποτροπή πυρκαγιών, με στόχο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της
αξιοπιστίας του Δικτύου και παράλληλα την προστασία του περιβάλλοντος. 
Δύναται να χρηματοδοτηθούν έργα υπογείωσης του εναέριου δικτύου μέσης τάσης, μεικτού δικτύου μέσης και
χαμηλής τάσης εντός των ορίων των Δήμων όπου τα δίκτυα μεταφοράς και διανομής ενέργειας είναι
ιδιαιτέρως ευάλωτα σε ακραία καιρικά φαινόμενα. 
Στο παραπάνω πλαίσιο, στις προτεινόμενες πράξεις θα είναι επίσης δυνατόν να περιλαμβάνεται και η
υπογείωση δικτύου Χαμηλής Τάσης και δικτύου φωτισμού εντός των ορίων των Δήμων καθώς και η προμήθεια
και εγκατάσταση συστήματος παρακολούθησης και ελέγχου του δικτύου φωτισμού. Αναλυτικότερα, για την
θωράκιση των οικείων Δήμων έναντι ακραίων καιρικών φαινομένων και την αποτροπή πυρκαγιών σε αστικές
και δασικές περιοχές, η πρόσκληση αφορά έργα, προμήθειες ή υπηρεσίες για την υλοποίηση των ακόλουθων
δράσεων:

Υπογείωση μεικτού δικτύου Μέσης και Χαμηλής Τάσης.
Υπογείωση αμιγούς δικτύου Μέσης Τάσης.
Υπογείωση αμιγούς δικτύου Χαμηλής Τάσης.
Κατάργηση εναερίων παροχών και αντικατάσταση αυτών με υπόγειες παροχές. 
Εγκατάσταση νέων κιβωτίων και μετρητών.
Κατάργηση εναερίων δικτύων δημοτικού φωτισμού και αντικατάσταση αυτών με υπόγειες παροχές.

Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Α.Ε. (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.) https://peka-program.gr/proskliseis/
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΡΑΣΙΝΟΥ

ΤΑΜΕΙΟΥ
ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ
ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2025-2026 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ

Οι δράσεις οι οποίες θα χρηματοδοτηθούν καθορίζονται στο πλαίσιο των μέτρων του προγράμματος ως εξής: 

ΥΠΟΜΕΤΡΟ 2.1. Ρυμοτομικά Σχέδια Εφαρμογής (Ρ.Σ.Ε.), πολεοδομικές μελέτες & πράξεις εφαρμογής. 
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 2.2. Συνοδές μελέτες 

ΜΕΤΡΟ 2. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΜΕΤΡΟ 1.  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 1.1. Παρεμβάσεις με αμιγώς πράσινες φυσικές λύσεις 
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 1.2. Έργα ολοκληρωμένων αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου ή δίκτυο αυτών 
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 1.3. Αποκατάσταση όψεων κτηρίων που βρίσκονται στην ιδιοκτησία Ο.Τ.Α. Α’ Βαθμού με στόχο τη
διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και την εξυπηρέτηση αναγκών εγκατάστασης κοινωνικών / πολιτιστικών
λειτουργιών 
ΥΠΟΜΕΤΡΟ 1.4 Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτηρίων καθώς και αναβάθμιση των υπαίθριων χώρων αυτών 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://prasinotameio.gr/category/proskliseis/

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Έναρξη: 30/07/2025 
Λήξη: 29/05/2026

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 79.177.351,00Όλοι οι Δήμοι της χώρας

Για κάθε δήμο ισχύει ο περιορισμός της υποβολής έως δύο προτάσεων για τα διοικητικά του όρια
στο ίδιο Μέτρο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον Οδηγό του Χρηματοδοτικού Προγράμματος.

Το προβλεπόμενο ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά Δικαιούχο διαμορφώνεται ανάλογα με τα
πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του κάθε Δήμου, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον Οδηγό του
Χρηματοδοτικού Προγράμματος.

Στους εν δυνάμει Δικαιούχους παρέχεται επίσης η δυνατότητα υποβολής προς ένταξη
συμβασιοποιημένων έργων ή έργων των οποίων έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοπράτησης
που καλύπτουν τα παραπάνω κριτήρια της επιλεξιμότητας, υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

Για το Μέτρο 1, τα έργα να μπορούν να χαρακτηριστούν τμηματοποιημένα ή ημιτελή σύμφωνα
με τον Ορισμό που δίδεται στον Οδηγό του Προγράμματος.  
Για το Μέτρο 2, η υπογραφή της δημόσιας σύμβασης ή η ολοκλήρωση της διαδικασίας
δημοπράτησης να έχει γίνει έως την 30η Νοεμβρίου 2025 και να υπάρχει και να βεβαιώνεται η
ομαλή εξέλιξή τους. 
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
8.1.1

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 17/04/2024 8:00
Λήξη: 31/12/2027 17:00

€ 101.000.000,00

Η πρόσκληση αφορά σε παρεμβάσεις εκσυγχρονισμού, βελτίωσης και αναβάθμισης των λιμενικών υποδομών και
των παρεχόμενων υπηρεσιών τους, παρεμβάσεις ψηφιακής αναβάθμισης, ασφάλειας – προστασίας,
προσβασιμότητας από άτομα με μειωμένη κινητικότητα. Επιπλέον, προωθείται η χρήση περιβαλλοντικά βιώσιμων
μεταφορικών μέσων και η βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης της λειτουργίας των λιμένων. Η έκδοση της
Πρόσκλησης θα επιτρέπει τη σταδιακή υποβολή προτάσεων για ώριμα έργα, που εμπίπτουν στη λογική του
στρατηγικού σχεδιασμού του ΥΝΑΝΠ, για τη διασύνδεση και ενδο-επικοινωνία των νησιωτικών περιφερειών.

Υπ. Ναυτιλίας /Υπηρεσίες
της ΓΓ Ναυτιλίας και
Λιμένων 
ΔΛΤ Κεφαλληνίας - Ιθάκης
ΔΛΤ Αγίου Νικολάου 
 ΔΛΤ Αλοννήσου 
 ΔΛΤ Αμοργού
ΔΛΤ Ίου
ΔΛΤ Καλύμνου
ΔΛΤ Κυθήρων 
ΔΛΤ Κω
ΔΛΤ Λέρου 
ΔΛΤ Νότιας Δωδεκανήσου 
ΔΛΤ Πάτμου 
ΔΛΤ Ρεθύμνου 
ΔΛΤ Σητείας 
ΛΤ Ικαρίας  
ΛΤ Χανίων
ΟΛ Αλεξανδρούπολης 
ΟΛ Κέρκυρας

https://metafores21-27.gr/prosklhseis/
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

Πρόγραμμα Αλιεία,

Υδατοκαλλιέργεια

και Θάλασσα

(ΠΑΛΥΘ)2021-2027
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Με την δράση στηρίζονται ενέργειες προώθησης και εμπορίας των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας
που παράγονται στην Ελλάδα/Ευρωπαϊκή Ένωση, για την ενίσχυση της εμπορικότητάς τους και την επίτευξη
των στόχων του άρθρου 35, του Κανονισμού (ΕΕ) 1380/2013 της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής, και
περιλαμβάνουν :

Έρευνες αγοράς, μελέτες και διαφημιστικές εκστρατείες για τη γνωστοποίηση και προώθηση των  
προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας σε περιφερειακό, εθνικό και διεθνικό επίπεδο, με  σκοπό την
ευαισθητοποίηση του κοινού και των καταναλωτών, την αναζήτηση νέων αγορών, την  προσαρμογή στις
διαφοροποιημένες συνθήκες της αγοράς και τη βελτίωση των όρων διάθεσης των προϊόντων.
Ενέργειες προώθησης της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας, με την εφαρμογή των προβλεπόμενων
διαδικασιών πιστοποίησης και προώθησης των προϊόντων της βιώσιμης αλιείας και υδατοκαλλιέργειας,
υιοθέτησης ετικετών ποιότητας.
Ενέργειες αναβάθμισης της συσκευασίας και παρουσίασης των προϊόντων.
Ενέργειες βελτίωσης των συνθηκών διακίνησης των νωπών αλιευμάτων.
Ενέργειες σχετικές με την ιχνηλασιμότητα των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας και τη μείωση
του περιβαλλοντικού αποτυπώματος ως εργαλείου προώθησης.

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΛΙΕΙΑΣ &
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
2.2.2/0/Α

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://alieia.gr

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

€ 4.000.000Έναρξη: 11/10/2024 
Λήξη: 31/12/2026

Αναγνωρισμένες Οργανώσεις
Παραγωγών και Ενώσεις
Οργανώσεων Παραγωγών ή
Διακλαδικές Οργανώσεις
αλιευτικών προϊόντων και
προϊόντων υδατοκαλλιέργειας.
Συλλογικοί φορείς και λοιπές
οργανώσεις που δραστηριοποιούνται
στα αντικείμενα της αλιείας, των
υδατοκαλλιεργειών, της
μεταποίησης και της εμπορίας
προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας.
Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου
(ΝΠΔΔ) και Νομικά Πρόσωπα
Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) του
Δημοσίου Τομέα 
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ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΛΙΕΙΑΣ & ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
2.2.2/0/Α  (συνέχεια)

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

I. Δαπάνες για δράσεις που αφορούν στην αναζήτηση νέων αγορών και βελτίωση των συνθηκών
τοποθέτησης των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας στην αγορά.
II. Δαπάνες για δράσεις που αφορούν στη δημιουργία συλλογικής ταυτότητας των προϊόντων.
III. Δαπάνες για δράσεις που αφορούν στην προώθηση της ποιότητας και της προστιθέμενης αξίας των
προϊόντων.
IV. Δαπάνες που αφορούν στην ανάπτυξη και εφαρμογή μεθόδων για την βελτίωση της ιχνηλασιμότητας
των προϊόντων.
V. Δαπάνες που αφορούν στην ανάπτυξη οικολογικών σημάτων ευρωπαϊκής εμβέλειας για τα προϊόντα
αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, κατά τα προβλεπόμενα στον Καν. (ΕΕ) 1379/2013.
VI. Δαπάνες που αφορούν στη διοργάνωση ή/και συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις με σκοπό την ανάδειξη
και προώθηση της συλλογικής ταυτότητας προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, την γνωριμία με
πιθανούς πελάτες, την βελτίωση των γνώσεων για τις νέες τάσεις σε προϊόντα, τις απαιτήσεις των
αγοραστών και καταναλωτών και την ευαισθητοποίηση του κοινού και των καταναλωτών.
VII. Δαπάνες σχετικές με τη διενέργεια ερευνών αγοράς και μελετών σχετικά με την εξάρτηση της
Ένωσης από τις εισαγωγές και λοιπές ενέργειες. 
VIII. Δαπάνες για δράσεις δημοσιότητας.
IX. Δαπάνες για εξοπλισμό.
X. Δαπάνες μετακίνησης.
XI. Δαπάνες για αμοιβές προσωπικού.
XII. Λοιπές δαπάνες για δράσεις που σχετίζονται άμεσα με το αντικείμενο της Πράξης.
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Η Πρόσκληση αφορά λιμνοθάλασσες στις οποίες δραστηριοποιούνται ενεργές αλιευτικές εκμεταλλεύσεις. Οι
κατηγορίες ενεργειών των έργων που θα υλοποιηθούν, ενδεικτικά μπορούν να αφορούν μεταξύ άλλων: 

Αποκατάσταση και εκσυγχρονισμός των εσοδευτικών στομίων.
Εξοπλισμός παρακολούθησης - καταγραφής των περιβαλλοντικών συνθηκών των λιμνοθαλάσσιων
οικοσυστημάτων με την ευθύνη λειτουργίας από τους εκάστοτε μισθωτές (περιλαμβάνεται στο υποέργο
επιστημονικής παρακολούθησης) μετά την ολοκλήρωση της Πράξης.
Αντιμετώπιση της διάβρωσης των οριοθετικών φυσικών νησίδων και υφιστάμενων τεχνητών και λοιπών
αναχωμάτων.
Βελτίωση της πρόσβασης στις λιμνοθάλασσες επι υφιστάμενων σχετικών υποδομών.
Η διευκόλυνση της κυκλοφορίας υδάτων (π.χ από αποφράξεις στομίων, εκβαθύνσεις πυθμένα,  τάφρων και
λοιπών σημείων).
Προμήθεια / κατασκευή / αναβάθμιση υποδομών που σχετίζονται με την ανάπτυξη οικοτουριστικών
δραστηριοτήτων και ήπιων μορφών τουρισμού. 
Προμήθεια των απαραίτητων σταθερών υποδομών για την προστασία της ορνιθοπανίδας καθώς και της
επίδρασης στην βιοποικιλότητα από την αυξημένη παρουσία της καθώς και την παρουσία ξενικών ειδών. 
Βελτίωση / εκσυγχρονισμός των οικίσκων των αλιέων που βρίσκονται παρά τις λιμνοθάλασσες και
αποτελούν τόπο διαμονής αλιέων, φύλαξης εργαλείων, μεταποίησης – αποθήκευσης αλιευτικών προϊόντων
και λοιπών υποδομών, που αποτελούν πάγια στοιχεία της ιχθυοτρόφου μισθωμένης περιοχής.

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ
ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ / ΕΡΓΑ ΣΕ ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΕΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
1.6.1/2/α

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

€ 18.000.000

Υπουργεία και Διευθύνσεις, οι οποίες ορίζονται
αρμοδίως για την υλοποίηση των αντίστοιχων Πράξεων  
Οργανισμοί ΟΤΑ (Περιφέρειες, Δήμοι) 
Λοιποί φορείς δημοσίου δικαίου, οι οποίοι έχουν στην
κυριότητά τους κατά χρήση, εκτάσεις λιμνοθαλασσών 
Φορείς, οι οποίοι υπό την έννοια του Οργανισμού
Δημοσίου Δικαίου, έχουν την αρμοδιότητα και τη
δυνατότητα που τους παρέχουν τα καταστατικά και οι
σχετικοί κανονισμοί λειτουργίας τους, να εκτελούν
εργασίες που αφορούν σε έργα, προμήθειες και μελέτες,
εντός συγκεκριμένων γεωγραφικών ορίων δικαιοδοσίας
τους 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 29/11/2024 10:00
Λήξη: 30/6/2026 12:00μ.μ
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ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

ΕΘΝΙΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
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ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ-
ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΟΤΑ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
105-ΦΚ07 

ΦΟΡΕΑΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
ΠΡΟΤΑΣΗ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Δήμος Βόρειας Κέρκυρας
Αποκατάσταση ζημιών σε δίκτυα και υποδομές μετά

από φυσικές καταστροφές  
1.800.000€

Δήμος Ζακύνθου
Έργα προστασίας από πλημμυρικά και

κατολισθητικά φαινόμενα μετά από φυσικές
καταστροφές (πυρκαγιά Αυγούστου 2025) 

800.000€

ΦΟΡΕΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

https://www.ypes.gr/politikes-kai-
draseis/programma-fysikes-
katastrofes/proskliseis-2

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δήμοι 
ΔΕΥΑ 
Λιμενικά Ταμεία 

€ 45.759.000Έναρξη: 19/1/2026
Λήξη: 20/3/2026 

Η πρόσκληση εκδίδεται στο πλαίσιο της αριθμ. 43903/2022 ΚΥΑ με την οποία εγκρίνεται το Ειδικό Πρόγραμμα
Φυσικών Καταστροφών προκειμένου να αντιμετωπιστούν έγκαιρα και αποτελεσματικά επείγουσες και
απρόβλεπτες ανάγκες που προκαλούνται από κάθε είδους φυσική καταστροφή όπως σεισμοί, πυρκαγιές,
πλημμύρες, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, παγετώνες κλπ. σε υποδομές αρμοδιότητας των ΟΤΑ α΄ βαθμού και
και των νομικών τους προσώπων. 
Ειδικότερα με την παρούσα πρόσκληση καλύπτονται τα έργα με αντικείμενο και προϋπολογισμό που
αναφέρονται στον πίνακα της εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής του άρθρου 13 του ν.
4797/2021). 
Ενδεικτικές κατηγορίες δαπανών είναι: α) Έργα για την επαναφορά των πληγεισών υποδομών αρμοδιότητας
OTA σε κατάσταση ασφαλή και λειτουργική β) Έργα που αφορούν στη βελτίωση της ανθεκτικότητας
υφιστάμενων υποδομών αρμοδιότητας OTA γ) Έργα που αφορούν στην εφαρμογή κατάλληλων μέτρων
πρόληψης νέων κινδύνων καταστροφών στις πληγείσες υποδομές αρμοδιότητας OTA. 
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Για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων προβλέπονται οι παρακάτω χρηματοδοτήσεις: 

ΝΕΑ!
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European Urban
Initiative
Ευρωπαϊκή Αστική
Πρωτοβουλία

ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
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ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ (EUI) ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ (EUI-IA)

Οι αιτούντες μπορούν να υποβάλουν προτάσεις έργων που επικεντρώνονται σε 6 θεματικές: 

1. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 

2. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΙΣΟΤΗΤΑ

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης

Δήμοι/δημοτικά συμβούλια/
περιφέρειες των οποίων τα διοικητικά
σύνορα αντιστοιχούν σε μία ενιαία
τοπική διοικητική μονάδα. 
Δήμος/δημοτικά συμβούλια των
οποίων τα διοικητικά σύνορα
περιλαμβάνουν διάφορες τοπικές
διοικητικές μονάδες.
Οργανωμένοι οικισμοί που αποτελούν
ένωση/ομάδα αστικών αρχών.
Οποιαδήποτε ένωση αστικών αρχών
καθώς και μεμονωμένες αστικές
αρχές που δεν διέπονται από
τυποποιημένες συμφωνίες
συνεργασίας αλλά είναι πρόθυμες να
υποβάλουν από κοινού αίτηση.

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Έναρξη: 25/02/2026
Λήξη: 15/06/2026

€ 60.000.000

Κάθε έργο μπορεί να λάβει συγχρηματοδότηση
από το ΕΤΠΑ έως και 2.000.000 € και η
υλοποίηση του έργου θα πρέπει να
πραγματοποιηθεί εντός μέγιστης περιόδου 2
ετών.

https://www.urban-initiative.eu/calls-
proposals/fourth-call-proposals-

innovative-actions
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3. ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ 

4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΙΤΕΣ, ΒΙΩΣΙΜΕΣ, ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΣ, ΠΟΙΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΑ 

5. ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

6.  ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 
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Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης
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ΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021 - 2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37 - Νέες Δράσεις τουρισμού, πολιτισμού και αστικών αναπλάσεων στο πλαίσιο
της ΟΣΒΑΑ πόλης Κέρκυρας 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ56 - Συμπλήρωση/ βελτίωση λιμενικών υποδομών 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ39 - Εκτίμηση επικινδυνότητας
στο θαλάσσιο χώρο της Π.Ι.Ν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 1.3.53.1.2 -Νέες παρεμβάσεις Υπογείωσης
Eναερίων Δικτύων Μεταφοράς και Διανομής Ηλεκτρικής
Ενέργειας σε Δήμους

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 2021-2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ62 - Ύδρευση
Κεφαλλονιά 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ60 -  Εκκολαπτήριο
Καινοτόμων Επιχειρήσεων 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ59 -  Υποδομές διαχείρισης
λυμάτων σε οικισμούς προτεραιότητας 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ54 - Παρεμβάσεις ενίσχυσης νηπίων, παιδιών και γονέων
Ρομά σε βιωματικά εργαστήρια και παιδικές κατασκηνώσεις 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ58  - Ολοκληρωμένα Τοπικά Σχέδια Δράσεων
για την αντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας στην ΠΙΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2.4.60.1 -Έργα προστασίας ακτών, αντιδιαβρωτικά
έργα και προστασία λιμένων έναντι των επιπτώσεων της
κλιματικής αλλαγής

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 5.5.65.1_2 -
Υποδομές  αστικών λυμάτων 
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ΕΠ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 2021-2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 8.1.1 - Ανάπτυξη Νησιωτικών Λιμενικών Υποδομών

Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΛΙΕΙΑ, ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ
(ΠΑΛΥΘ)2021-2027

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 2.2.2/0/α - Προώθηση και εμπορία προϊόντων αλιείας & υδατοκαλλιέργειας 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 1.6.1/2/α - Τεχνικά έργα για την προστασία και την
αποκατάσταση της βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων /
Έργα σε λιμνοθάλασσες_Νέα έργα

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 1.1.44.1 - Ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων Κεντρικής Διοίκησης
& Ο.Τ.Α.

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 2025-2026  - Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου
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Διάστημα που έχει παρέλθει από την έναρξη της πρόσκλησης

Διάστημα που απομένει έως τη λήξη της πρόσκλησης
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 105-ΦΚ07  - ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ-ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΟΤΑ

ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

 ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ (EUI)

Τέταρτη (4η) πρόσκληση υποβολής προτάσεων της Ευρωπαϊκής Αστικής Πρωτοβουλίας (EUI) και των
καινοτόμων δράσεων (EUI-IA)
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 

ΠΕΠ ΙΟΝΙΩΝ 
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ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ (€)
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΤΠΑ

Τοπικό Σχέδιο Προσαρμογής
στην κλιματική αλλαγή για την

πόλη της Κέρκυρας (ΒΑΑ) 
(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ, Αρχηγείο
Πυροσβεστικού Σώματος κα εταίροι

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 3.100.000 Ιουν-24 Απρ-26

Ανάδειξη - προστασία
αισθητικού δάσους, κήπων &
βιοποικιλότητας Mon Repos

(ΒΑΑ) 
(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ ως
επικεφαλής σύμπραξης φορέων

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Απρ-26

Ολοκλήρωση παρακαμπτήριου
δρόμου στην περιοχή

Πλατυτέρας πόλης Κέρκυρας
(ΒΑΑ)

(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ.Κέρκυρας & ΔΝ 
Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Απρ-26

Αξιοποίηση πολιτιστικών
πόρων (πολιτιστική

κληρονομιά) πόλης Κέρκυρας
(νέες πράξεις) (ΒΑΑ) 

(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν., Ιόνιο
Πανεπιστήμιο, ΤΕΕ, Υπουργείο

Πολιτισμού

Πληθυσμός &
επισκέπτες πόλης

Κέρκυρας

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
(ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ)

5.900.000 Ιουν-24 Απρ-26

Παρατηρητήριο μέτρησης της
Τουριστικής Φέρουσας
Ικανότητας της πόλης

Κέρκυρας (ΒΑΑ)
(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)

Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν., Ιόνιο
Πανεπιστήμιο, ΤΕΕ κ.α εταίροι

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 1.000.000 Ιουν-24 Απρ-26

Ανάπλαση Δημοσίων χώρων
πόλης Κέρκυρας (ΒΑΑ)

(ΕΝΙΑΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΙΟΝ37)
Δήμος Κ. Κέρκυρας & Δ.Ν. κ.α εταίροι 

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΚΕΡΚΥΡΑ 2.350.000 Ιουν-24 Απρ-26

Συμπλήρωση/ βελτίωση
λιμενικών υποδομών

(συμπεριλαμβανομένων των
περιβαλλοντικών τους

επιδόσεων) γιατην
αναβάθμιση της

περιφερειακής κινητικότητας
(με εξαίρεση την άγονη

γραμμή).

ΟΛΚΕ (ΤΑΙΠΕΔ), Λιμενικά Ταμεία,
Αρμόδιοι Φορείς Αυτοδιοίκησης κα

αρμόδιοι φορείς

Πληθυσμός &
επισκέπτες Π.Ι.Ν.

Π.Ι.Ν. 6.500.000 Ιουλ-25 Μαϊ-26

ΠΕΠ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2021-2027 
Προγραμματισμός Προσκλήσεων | Φεβρουάριος 2026 (ΑΔΑ: ΡΠ8Σ7ΛΕ-Α15)

με Δικαιούχους τους Δήμους Ιονίων Νήσων 
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ΕΚΤ+

Ανάπτυξη παρεμβάσεων
ενίσχυσης νηπίων, παιδιών και

γονέων Ρομά σε βιωματικά
εργαστήρια και παιδικές

κατασκηνώσεις

Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης
Α΄ Βαθμού (Δήμοι) ή τα Νομικά

Πρόσωπα αυτών

Πληθυσμός
ΡΟΜΑ ΠΙΝ (κυρίως

νήπια & παιδιά)
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 450.000 Ιουλ-25 Μαϊ-26

Ολοκληρωμένα Τοπικά Σχέδια
Δράσεων για την

αντιμετώπιση της παιδικής
φτώχειας στην ΠΙΝ

Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης
Α΄ Βαθμού (Δήμοι) ή τα Νομικά

Πρόσωπα αυτών

Παιδιά και έφηβοι,
που διατρέχουν ή
βιώνουν αυξημένο

κίνδυνο φτώχειας και
οι οικογένειες αυτών

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 1.860.000 Φεβ-26 Ιουλ-26

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
ΚΥΡΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΟΧΟΥ /
ΦΟΡΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ
ΣΥΓΧΡ/ΜΕΝΗ

ΔΔ (€)
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΕΤΠΑ (συνέχεια)

Εκτίμηση επικινδυνότητας και
δράσεις πρόληψης κινδύνων

από φυσικές και
ανθρωπογενείς καταστροφές
στο θαλάσσιο χώρο της Π.Ι.Ν.

Π.Ι.Ν., Δήμοι, ΕΛΚΕΘΕ,
Ιόνιο Πανεπιστήμιο, Γεωδυναμικό

Ινστιτούτο Αστεροσκοπείου Αθηνών,
Λοιποί αρμόδιοι δημόσιοι Φορείς

Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 7.500.000 Σεπ-25 Μαρ-26

Κατασκευή / αναβάθμιση
υποδομών διαχείρισης
λυμάτων σε οικισμούς

προτεραιότητας ΠΙΝ (ΕΕΛ και
δίκτυα συλλογής) 

Δήμος Ιθάκης 
Πληθυσμός &

επισκέπτες της
Ιθάκης

ΠΕ ΙΘΑΚΗΣ 19.000.000 Οκτ-25 Μαρ-26

Δημιουργία Εκκολαπτηρίου
καινοτόμων

 επιχειρήσεων στην Π.Ι.Ν.
(ΒΑΑ)

Σύμπραξη Δήμου Κ. Κέρκυρας &
 Διαποντίων Νήσων με φορείς

τοπικού ερευνητικού & παραγωγικού
 συστήματος

Επιχειρήσεις της
Περιφέρειας, Νέες ή

υπό σύσταση
επιχειρήσεις

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ
 (πόλη

 Κέρκυρας)
700.000 Νοε-25 Φεβ-26

Δράση στον τομέα της
Ύδρευσης στην

 Κεφαλλονιά (πράξη phasing)
Δήμοι Αργοστολίου και Ληξουρίου

Πληθυσμός &
επισκέπτες
Ληξουρίου

ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ 890.000 Δεκ-25 Φεβ-26

(Λοιπές) Δράσεις προστασίας
οικοσυστημάτων και περιοχών

φυσικού κάλλους (εκτός
NATURA

Δήμοι Π.Ι.Ν. 
Πληθυσμός,
επισκέπτες,

επιστημονικοί φορείς
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 1.196.000 Δεκ-25 Μαρ-26

Μικρής κλίμακας τοπικές
υποδομές / προμήθειες που
προβλέπονται στον ΠΕΣΔΑ

(«πράσινα» σημεία, «πράσινες»
 γωνιές)

Δήμοι Π.Ι.Ν. 
Πληθυσμός και
επισκέπτες της

Περιφέρειας
ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2.000.000 Μαϊ-26 Σεπ-26
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Παράρτημα Ζακύνθου
Διον. Ρώμα, Ξενία 1ος ορ., 29100 Ζάκυνθος
zakynthos@ped-in.gr
Τηλ: 2695023632

Παράρτημα Κεφαλονιάς – Ιθάκης
Λιθόστρωτο 27, 28100 Αργοστόλι
kefalonia@ped-in.gr
Τηλ: 2671026322

Παράρτημα Λευκάδας
Φιλαρμονικής 23, 31100 Λευκάδα
lefkada@ped-in.gr
Τηλ: 2645023330

R E G I O N A L  UN I O N  O F  M U N I C I P A L I T I E S  O F  IO N I A N  I S L A N D S
13 Alexandras Blvd, GR49100, Corfu, Greece, Tel: 2661049008, 27823, 25657, Email: info@ped-in.gr


